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NOTA REDAKCYJNA  

 

 

Zamawiający 
 Badania zrealizowane zostały na zlecenie Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Warszawie 

 Badania są częścią projektu pod nazwą „Kształcenie ustawiczne jako kształcenie powszechne” 
współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego.  

 

Wykonawca 
 Badania zrealizowane zostały przez firmę Laboratorium Badao Społecznych Sp. z o. o.  
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W wyniku realizacji projektu powstały następujące opracowania:  

 

Raporty  główne z badao:  

Tom 1: Raport z analizy zastanych 

Tom 2: Raport z badania terenowego wśród dyrektorów placówek kształcenia ustawicznego  

Tom 3: Raport z badania terenowego wśród uczniów placówek kształcenia ustawicznego  

 

Raporty cząstkowe z badao:  

Raporty powiatowe obejmujące analizę danych zastanych oraz badania terenowe wśród uczniów oraz 
dyrektorów:  

Tom 4: raport dla powiatu m. Płock  

Tom 5: raport dla powiatu m. Siedlce  

Tom 6: raport dla powiatu pruszkowskiego  

Tom 7: raport dla powiatu przasnyskiego  

Tom 8: raport dla powiatu radomskiego 

Tom 9: raport dla powiatu żuromioskiego   

 

Ponad to przygotowano osobne dokumenty dotyczące metodologii badao:  

Tom 10:   Raport z realizacji badao terenowych  

Tom 11:  Metodologia przyszłych badao oraz podsumowanie z pilotażu  

 

Każdy z tomów od 1 do 9 zawiera streszczenie w wersji polskiej oraz angielskiej.  

 

Skróty i oznaczania używane w raporcie:  

 

SIO: System Informacji Oświatowej  

KU: Kształcenie Ustawiczne  

PUP:  Powiatowe Urzędy Pracy  

 

Skróty w tabelach i na rysunkach:  

N: liczebnośd próby  

%: odsetek wskazao  

BRAK: brak danych, odsetek respondentów którzy nie odpowiedzieli na pytanie  
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2 WSTĘP  

 

Zrealizowany projekt badawczy z całą mocą ukazał słabośd kształcenia ustawicznego w województwie 
mazowieckim.  Zidentyfikowane bariery mają zarówno charakter systemowy jak i wewnętrzny, indywidulany -  
wynikają z braku spójnej polityki paostwa w tym zakresie, leżą po stronie samych placówek kształcenia 
ustawicznego ale również są pochodną sposobu myślenia o kształceniu ustawicznym w społeczeostwie jak i 
wśród jego uczestników.  Wyniki badao pokazują jak wiele, na różnych płaszczyznach, pozostaje w tej sferze do 
zrobienia.  

Z punktu widzenia ogromu zidentyfikowanych problemów, systematyczny monitoring szeroko rozumianej 
kondycji kształcenia ustawicznego jest niezbędny.  Bez aktualizowanej wiedzy w tym zakresie trudna będzie 
walidacja opracowywanych strategii, planów, czy też podejmowanych działao naprawczych. Prowadzony 
monitoring powinien byd dialogiem z placówkami kształcenia ustawicznego, ich uczniami, a także 
absolwentami, koncentrującym się głównie na sferze problemów i barier osłabiających skutecznośd tej formy 
kształcenia. Uzupełnieniem danych pochodzących z badao terenowych powinien byd zaś stały monitoring 
wskaźników zawartych w Systemie Informacji Oświatowej.   

Zawarte w niniejszym dokumencie wskazówki oraz rekomendacje odnośnie przyszłej metodologii zbudowane 
zostały w oparciu o pilotaż badao terenowych oraz wyniki właściwych badao terenowych. 

Wyniki badao wskazują, iż w obecnym kształcie kształcenie ustawiczne nie może byd analizowane na poziomie 
poszczególnych powiatów. Z jednej strony, koncentracja placówek wokół dużych miast, z drugiej niezmiernie 
uboga oferta KU w przeważającej większości powiatów, wskazują iż prowadzony monitoring musi mied zasięg 
wojewódzki, a próby badawcze spełniad standardy losowości.  

Niezmiernie ważnym aspektem zrealizowanego projektu, co bez wątpienia podniosło jego walory poznawcze, 
było wykorzystanie w badaniu zarówno metod jakościowych jak i ilościowych. Te pierwsze szczególnie 
użyteczne są wszędzie tam, gdzie problematyka badawcza jest złożona i wielowymiarowa. Dlatego też w 
dalszym ciągu rekomendujemy utrzymanie technik jakościowych, jako dających wiedzę „nie oczywistą”, często 
też odsłaniających „drugie dno” kryjące się za danymi ilościowymi.  

Niniejszy projekt badawczy dostarczył bardzo szerokiej i wielowymiarowej wiedzy o kształceniu ustawicznym, 
którą traktowad należy jako punkt wyjścia do dalszej systematycznej eksploracji. Bez wątpienia nie musi byd 
ona prowadzona na tak szeroką skalę – rozumianą zarówno poprzez liczebnośd prób badawczych, jak i mnogośd 
wykorzystywanych wskaźników.  

Wreszcie, oprócz klasycznie rozumianego monitoringu, rozważyd można również realizację dodatkowych 
badao, które pogłębiłyby wiedzę w obszarach dotychczas nie eksplorowanych – w zakresie postaw 
mieszkaoców województwa wobec kształcenia ustawicznego (badanie na reprezentatywnej próbie 
mieszkaoców województwa) oraz w zakresie rzeczywistej jakości kształcenia (badanie mystery client) 

 

Poniżej w tabeli w sposób schematyczny prezentujmy proponowaną przez nas metodologię corocznego 
monitoringu kształcenia ustawicznego na terenie województwa mazowieckiego. W kolejnych rozdziałach 
prezentujemy natomiast szczegóły każdego z modułów.  
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Moduł 1 Badanie danych zastanych  

 

 Dokumenty/badania/ekspertyzy   

 System Informacji Oświatowej  

Moduł 2 Badanie terenowe dyrektorów   Wywiady pogłębione (IDI) 

 Wywiady telefoniczne – CATI/PAPI 

Moduł 3 Badanie terenowe uczniów   Grupy dyskusyjne (FGI) 

 Wywiady audytoryjne  

Moduł 4 Badanie terenowe absolwentów   Telefoniczne wywiady pogłębione  (ITI) 

 Badanie CATI 

Opcjonalnie    Badanie Mystery Client placówek KU 

  Badanie mieszkaoców województwa mazowieckigo 

(CATI) 
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3 MODUŁ 1. BADANIE DANYCH ZASTANYCH  

 

 

Badanie danych zastanych powinno obejmowad dwa źródła danych:  

 Częśd 1: Dokument/badania/ekspertyzy. Coroczna eksploracja w tym zakresie powinna mied na celu 
aktualizację wiedzy o działaniach podejmowanych w obszarze kształcenia ustawicznego. Powinna się 
koncentrowad na zmianach w stosunku do stanu sprzed roku w zakresie działao systemowych 
(legislacyjnych, koncepcyjnych i  strategicznych -  na poziomie województwa i kraju) oraz nowych 
opracowaniach badawczych (prace naukowe, badania, ekspertyzy).  

 Cześd 2: System Informacji Oświatowej. Rekomendujemy monitoring danych dotyczących placówek 
kształcenia ustawicznego na poziomie następujących wskaźników SIO: 

o Liczba placówek KU, w rozbiciu na poszczególne typy placówek oraz w układzie powiatów oraz 
subregionów  

o Charakterystyka placówek: publicznośd placówek, typ organu prowadzącego  

o Liczba uczniów form szkolnych: w rozbiciu na poszczególne typy placówek (w tym ogólnie 
zawodowe oraz ogólnokształcące) oraz w układzie powiatów oraz subregionów  

o Liczba absolwentów form szkolnych: w rozbiciu na poszczególne typy placówek (w tym ogólnie 
zawodowe oraz ogólnokształcące) oraz w układzie powiatów oraz subregionów  

o Liczba uczniów w placówkach: średnia liczba uczniów w klasie, średnia liczba uczniów w szkole, 
liczba uczniów w poszczególnych klasach, porównanie liczby uczniów w kolejnych latach nauki 
(np. pierwsza klasa z ubiegłego roku z drugą klasą kolejnego roku) celem obliczenia indeksów 
odpływu uczniów. 

o Liczba słuchaczy form pozaszkolnych: w rozbiciu na poszczególne typy placówek (w tym ogólnie 
zawodowe oraz ogólnokształcące) oraz w układzie powiatów oraz subregionów  

o Oferowane kierunki kształcenia w formach szkolnych (szkoły zawodowe) – kierunki kształcenia do 
których przygotowana jest placówka, kierunki kształcenia w których kształci placówka w układzie 
powiatów oraz subregionów oraz w rozbiciu na poszczególne typy placówek. Średnia liczba 
oferowanych kierunków. Rekomendujemy zachowanie stosowanej klasyfikacji.  

o Popularnośd poszczególnych kierunków - liczba uczniów i liczba absolwentów kształcących się w 
danych kierunkach w układzie powiatów oraz subregionów. Rekomendujemy zachowanie 
stosowanej klasyfikacji.  

o Kształcenie w formach pozaszkolnych – odsetek placówek oferujących dane formy pozaszkolne 
oraz liczba słuchaczy tych form.  

o Kadra dydaktyczna: wiek nauczycieli, forma zatrudnienia  

o Infrastruktura: odsetek szkół posiadających komputery z dostępem do Internetu  

o Praktyczna nauka zawodu: odsetek szkół oferujących poszczególne formy praktycznej nauki 
zawodu, powszechnośd praktycznej nauki zawodu – udział osób uczestniczących w praktykach 
zawodowych i zajęciach praktycznych w ogóle uczniów  

o Języki obce: powszechnośd nauki języka obcego wśród uczniów 

o Odsetek przystępujących i zdających egzaminy  
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4 MODUŁ 2 BADANIE TERENOWE DYREKTORÓW PLACÓWEK KSZTAŁCENIA 
USTAWICZNEGO  

 

Rekomendujemy realizację badania z wykorzystaniem technik jakościowych oraz ilościowych.  

W module jakościowym proponujemy realizację 10 wywiadów pogłębionych (IDI) z przedstawicielami losowo 
wybranych dyrektorów placówek kształcenia ustawicznego. Dobór próby powinien uwzględniad następujące 
kryteria:  

 typ powiatu  

 publicznośd placówki   

 oferowane formy kształcenia (szkolne/pozaszkolne) i typy szkół  

 liczba uczniów w placówce (placówki małe vs placówki duże) 

 

Podstawowy rozkład próby przedstawia tabela poniżej. 

 Powiaty grodzkie  Powiaty ziemskie  

Publiczne 3 2 

Niepubliczne  3 2 

 

W obrębie każdej celki próba będzie zróżnicowana z względu na dwa pozostałe kryteria tak, aby badaniem 
objąd najszersze spektrum typów placówek. Dodatkowo wywiady realizowane będą w różnych subregionach.  

 

W module ilościowym proponujemy realizację badania techniką wywiadów telefonicznych CATI na próbie 75 
dyrektorów placówek kształcenia ustawicznego. Badaniem objęte powinno byd całe województwo z 
uwzględnieniem Warszawy.  Przy całkowitej liczbie placówek kształcenia ustawicznego (zespołów szkół, szkół 
mieszczących się pod tym samym adresem, ze wspólną dyrekcją) na poziomie około 400,  wielkośd próby na 
poziomie 75 wywiadów daje możliwośd wnioskowania z błędem statystycznym mniejszym niż 5%.  

Próba powinna byd dobierana w sposób losowo – kwotowy. Osobne warstwy losowania stanowid powinny 
subregiony, a w ich obrębie powiat grodzki (główne miasto) oraz w powiaty ziemskie. Liczebnośd 
poszczególnych warstw powinna zostad określona na podstawie bazy SIO (liczby placówek – zespołów szkól w 
poszczególnych subregionach oraz w ich ramach w powiecie grodzkim oraz powiatach ziemskich).  

Wywiad telefoniczny powinien byd nie dłuży niż około 20 minut. Dotyczyd powinien przede wszystkim 
identyfikacji mocnych i słabych stron placówki, postrzeganych problemów oraz planów rozwojowych.  W 
dalszej części prezentujemy możliwy kwestionariusz wywiadu zbudowany na bazie kwestionariusza 
wykorzystanego w niniejszym projekcie. Został on skrócony a także poprawiony zgodnie z wnioskami z badao 
oraz z realizacji terenowej.  
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5 MODUŁ 3 BADANIE TERENOWE Z UCZNIAMI PLACÓWEK KSZTAŁCENIA 
USTAWICZNEGO 

 

  

Rekomendujemy realizację badania z wykorzystaniem technik jakościowych oraz ilościowych.  

W module jakościowym proponujemy realizację 6 grup fokusowych (FGI) z uczniami placówek kształcenia 
ustawicznego. Dobór próby powinien uwzględniad następujące kryteria:  

 typ powiatu  

 formy kształcenia  

 typ szkoły (formy szkolne) oraz rodzaj kursu/szkolenia (formy pozaszkolne)    

 płed  

 wiek  

 

Podstawowy rozkład próby przedstawia tabela poniżej 

 Powiaty grodzkie  Powiaty ziemskie  

Formy szkolne  2 2 

Formy pozaszkolne  2 -  

 

W każdej grupie dyskusyjnej udział weźmie 8 – 10 uczestników. W połowie kobiety, w połowie mężczyźni.  
Połowę grupy powinny stanowid osoby do 30 roku życia, połowę osoby starsze. Na etapie rekrutacji zadbad 
również należy, żeby w każdej grupie uczestniczyły osoby reprezentujące różne placówki – w przypadku szkól 
uczniowie różnych typów szkól dla dorosłych, w przypadku kursów/szkoleo – słuchacze różnych kursów.  

 

W module ilościowym proponujemy realizację badania techniką wywiadów audytoryjnych. Proponujemy by 
badanie zrealizowad na terenie 50 placówek kształcenia ustawicznego (zespołów szkół, szkół mieszczących się 
pod tym samym adresem, z wspólną dyrekcją). W każdym zespole powinno byd zrealizowanych około 20-30 
wywiadów z uczniami różnych typów szkół (wszystkich szkół mieszczących się w zespole). W ten  sposób 
osiągnie się próbę około 1200 uczniów, w tym założyd należy realizację:  

 1000 wywiadów z uczniami form szkolnych  

 200  wywiadów z uczniami form pozaszkolnych  

 

Badaniem objęte powinno byd całe województwo z uwzględnieniem Warszawy, a placówki dobierane powinny 
byd w sposób losowy z uwzględnieniem subregionu oraz typu powiatu. Optymalnie w badaniu udział powinny 
wziąd te same placówki, z którymi realizowano badanie z dyrektorami.  W przypadku niemożności zrealizowania 
badania w tych samych placówkach, konieczne będzie dolosowanie placówek do badania wedle przyjętych 
zasad warstwowania. 

Kwestionariusz powinien byd dużo krótszy niż w obecnym projekcie. W dalej części prezentujmy możliwy 
kwestionariusz wywiadu zbudowany na bazie kwestionariusza wykorzystanego w niniejszym projekcie. Został 
on skrócony a także poprawiony zgodnie z wnioskami z badao oraz realizacji terenowej.  
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6 MODUŁ 4 BADANIE ABSOLWENTÓW  

 

Z punktu widzenia oceny efektywności i skuteczności formalnego kształcenia ustawicznego niezbędne jest 
badanie losów absolwentów. Zrealizowane badania pokazały, iż uzyskanie od uczniów zgody na uczestnictwo w 
przyszłych badaniach oraz danych osobowych umożliwiających kontakt jest bardzo trudne. W tracie realizacji 
badania udało ich się pozyskad około 300. Liczebnośd taka nie pozwala na bezpieczne formułowanie założeo 
ilościowej próby badawczej.  Założyd należy realizację badania CATI na próbie pełnej, do wyczerpania. Liczyd 
można, iż uda się zrealizowad około 100 wywiadów CATI 

Warto natomiast zastanowid się nad podejściem bardziej jakościowym, które w świetle uzyskanych 
doświadczeo może mied dużo większą wartośd poznawczą, niż na szybko udzielane odpowiedzi w 
kwestionariuszu ilościowym.  Rozwiązaniem mogłaby by byd tutaj telefoniczne wywiady pogłębione (ITI). 
Założyd należy realizację 50 takich wywiadów. Wywiad trwałby około 20 – 30 minut.  Jego celem byłoby 
poznanie dalszej ścieżki edukacyjnej oraz zawodowej absolwentów kształcenia ustawicznego oraz oceny 
odbytego kształcenia z perspektywy czasu.  

 

 

7 BADANIA OPCJONALNE  

 

 

Warto również zastanowid się na rozszerzeniem zakresu eksploracji o dwa dodatkowe obszary:  

 Postawy mieszkaoców województwa mazowieckiego wobec kształcenia ustawicznego. Celem 
badania powinna byd identyfikacja potencjału rozwojowego KU w świetle postaw, motywacji 
społecznych oraz społecznego wizerunku KU. Badanie pozwoliłoby również ocenid zakres, jakośd i skalę 
kształcenia ustawicznego pozaformalnego. Badanie może byd również cenne dla określenia 
skuteczności kształcenia ustawicznego z punktu widzenia kariery zawodowej. Biorąc jednak pod uwagę 
małą skalę uczestnictwa w kształceniu formalnym, ocena skuteczności może byd możliwa jedynie w 
odniesieniu do szeroko rozumianego KU.   

 Badanie powinno byd zrealizowane na 1000 osobowej reprezentatywnej próbie mieszkaoców 
województwa mazowieckiego techniką wywiadu CATI. W ramach monitoringu badanie można 
powtarzad corocznie.  

 Badanie jakości kształcenia ustawicznego techniką Mystery Client. Zupełnie innowacyjnym i 
rewolucyjnym pomysłem byłoby zaś zastosowanie  w ocenie jakości KU techniki Mystery Client. 
Obserwacje prowadzone przez „tajemniczych uczniów” pokazałyby rzeczywistośd kształcenia 
ustawicznego na Mazowszu.  Badanie powinno zrealizowad się w losowo wybranych 50 placówkach. 
Asesorzy powinni zapisad się na pierwszy rok zajęd i uczestniczyd w nich przez kwartał, uczestnicząc we 
większości zjazdów/zajęd. Na bieżąco wypełnialiby zestandaryzowane arkusze obserwacji dotyczące 
różnych aspektów funkcjonowania placówki i innych uczniów.  
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8 BADANIE TERENOWE DYREKTORÓW – PODSUMOWANIE PO PILOTAŻU I PROPOZYCJA 
MODYFIKACJI NARZĘDZIA NA PRZYSZŁOŚD  

 

Wstępna wersja kwestionariusza wywiadu z dyrektorami przedstawiona została Zamawiającemu na etapie oferty. Zgodnie z 
otrzymanymi sugestiami Wykonawca poprawił narzędzie i przygotował wstępną wersję kwestionariusza, która poddana 
została pilotażowi. Pilotaż miał miejsce na etapie przygotowywania raportu metodologicznego. W ramach prowadzonego 
pilotażu:  

 Powołano zespół, z udziałem przedstawicieli Wykonawcy, którego zadaniem była ocena narzędzia.  

o Narzędzie było niezależnie oceniane przez 4 osoby: 2 badaczy, przedstawiciela Zamawiającego oraz 
doświadczonego ankietera.  Zespół oceniał kwestionariusz na dwóch wymiarach:  

 spójności oraz poprawności logicznej i metodologicznej  

 poprawności „technicznej” – celem zespołu było wychwycenie ewentualnych pomyłek i 
niezręczności, ostateczne sprawdzenie poprawności przejśd itd.  

 Zrealizowano 2 wywiady z przedstawicielami placówek kształcenia ustawicznego  

o Po zrealizowanych wywiadach poproszono osoby wypełniające kwestionariusz o przekazanie uwag do 
kwestionariusza  

 

Zrealizowany pilotaż pokazał, iż kwestionariusz wymaga niewielkich poprawek.  Oceny powołanego zespołu były zgodne, a 
zgłaszane uwagi w  większości przypadków pokrywały się. Kwestią dyskutowaną była długośd kwestionariusza. Kwestionariusz 
uznano za długi. Jednocześnie jednak, mając na uwadze „bazowy” charakter projektu badawczego, który stanowid powinien 
wyjście do dalszych badao nad KU, oraz wagę projektu badawczego zdecydowano się na jedynie nieznaczne okrojenie pytao 
badawczych.  
Ocena kwestionariusza przez dyrektorów była pozytywna. Zgłoszono jednie uwagi co do uciążliwości pytao o liczby (które 
dyrektorzy musieli sprawdzad) oraz o drażliwośd pytao o finanse. Ze względu jednak na wagę tych pytao zdecydowano się na 
ich pozostawienie  
Efektem pilotażu była:  

 Modyfikacja treści 5 pytao  

 Usunięcie z kwestionariusza 3 pytao  

 Dodanie do kwestionariusza 1 pytania  

 Poprawienie błędów literowych oraz niezręczności stylistycznych  

 Doprecyzowanie instrukcji dla respondentów  

 Poprawienie formatowania niektórych pytao  

 

 

 

Opierając się na wynikach pilotażu, pojawiających się wtedy sugestiach skrócenia narzędzia na przyszłośd oraz na 
doświadczeniach płynących z realizacji terenowej i oglądu wyników (wniosków z badania), sugerujemy znaczącą zmianę 
wykorzystywanego narzędzia. W ramach monitoringu sugerujemy realizację krótkich wywiadów CATI z dyrektorami, 
skoncentrowanych na opiniach i postawach, a nie faktach liczbowych. Poniżej przedstawiamy propozycję modyfikacji 
opracowanego narzędzia badawczego.  Wszelkie zmiany zostały przedstawione na czerwono.  
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A1.  Proszę zaznaczyd powiat, w 
którym znajduje się placówka 
edukacyjna.  

Radomski  1  

Żuromioski  2 

Przasnyski  3 

Pruszkowski  4 

miasto Płock  5 

miasto Siedlce  6 

Inny powiat proszę zapisad jaki: ________________INNY   7 

 

A2.  Proszę podad szkoły wchodzące w skład placówki?  

Typ placówki oświatowej 
Proszę zaznaczyd wszystkie właściwe odpowiedzi  

Szkoły wchodzące w skład placówki 
Proszę zaznaczyd wszystkie właściwe odpowiedzi  

Samodzielna szkoła dla dorosłych (nie  w zespole)  1  Szkoła podstawowa   1 

Zespół szkół  2  Gimnazjum   2 

Centrum Kształcenia Praktycznego  3  Gimnazjum dla dorosłych   3 

Centrum Kształcenia Ustawicznego – bez szkoły  4 Zasadnicza szkoła zawodowa -  dla młodzieży   4 

Centrum Kształcenia Ustawicznego - ze szkołą  5  Zasadnicza szkoła zawodowa -  dla dorosłych   5 

Niepubliczna placówka kształcenia ustawicznego i praktycznego  6  Technikum -  dla młodzieży   6 

Ośrodek dokształcania i doskonalenia zawodowego  7  Technikum -  dla dorosłych   7 

Placówka doskonalenia nauczycieli  8 Technikum uzupełniające  - dla młodzieży   8 

Kolegium nauczycielskie  9 Technikum uzupełniające  - dla dorosłych  9 

Nauczycielskie Kolegium Języków Obcych  0 Liceum ogólnokształcące – dla młodzieży   10 

 Liceum ogólnokształcące – dla dorosłych   11 

Liceum ogólnokształcące uzupełniające – dla 

młodzieży  

 12 

Liceum ogólnokształcące uzupełniające – dla 

dorosłych 

 13 

Liceum profilowane – dla dorosłych   14 

Szkoła policealna – dla młodzieży   15 

Szkoła policealna  - dla dorosłych   16 

Szkoła wyższa   17 

 CKU   

 CKP    

 Niepubliczna placówka kształcenia 
ustawicznego i praktycznego 

  

 Ośrodek dokształcania i doskonalenia 
zawodowego 

  

 Placówka doskonalenia nauczycieli   

 Kolegium nauczycielskie   

 

A3.  Proszę podad liczbę dorosłych słuchaczy korzystających w Pana(i) placówce z następujących form edukacji szkolnej w 
roku szkolnym 2010/2011.  

  proszę wpisad liczbę uczniów w roku 

szkolnym 2010/2011 na początku i pod koniec  

roku szkolnego  

Nie dotyczy – brak 

takiej szkoły w 
placówce 

 Na początku roku 
szkolnego  

Pod koniec roku 
szkolnego  

 

Gimnazjum dla dorosłych  : :  

Zasadnicza szkoła zawodowa -  dla dorosłych  : :  

Technikum -  dla dorosłych  : :  

Technikum uzupełniające  - dla dorosłych : :  
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Liceum ogólnokształcące – dla dorosłych  : :  

Liceum ogólnokształcące uzupełniające – dla dorosłych : :  

Liceum profilowane – dla dorosłych  : :  

Szkoła policealna  - dla dorosłych  : :  

RAZEM uczniowie szkół dla dorosłych w roku szkolnym 

2010/2011 

: :  

 

A4. Czy Pana(i) placówka prowadzi pozaszkolne formy edukacji skierowane dla osób dorosłych? Jeżeli tak, to ile osób 

dorosłych korzystało z nich w 2010 roku oraz od początku roku 2011.  

 
Pozaszkolne formy kształcenia skierowane do dorosłych  Liczba słuchaczy w 

2010 roku 

 proszę wpisać 

liczbę słuchaczy  

Liczba słuchaczy od 

początku 2011 

 proszę wpisać 

liczbę słuchaczy 

Kursy zawodowe przygotowujące do egzaminu na tytuł zawodowy   1 : : 
Kursy/szkolenia dla osób bezrobotnych   2 : : 
Kursy/szkolenia dla osób dorosłych (niekoniecznie bezrobotnych)  3 : : 
Zajęcia praktyczne dla uczniów szkół zawodowych   4 : : 
Kursy maturalne   5 : : 
Inne, proszę podać jakie:   6 : : 
Inne, proszę podać jakie:  7 : : 
NIE – żadne z powyższych   9   
RAZEM dorośli słuchacze pozaszkolnych form kształcenia    : : 
 

A5. Czy Pana(i) placówka 

posiada uprawnienia do 

prowadzenia egzaminów 

zawodowych?  

Tak   1 
Nie   2 

 

A6.  Jaka jest forma prawna/charakter placówki?  

Szkoła publiczna   1  

Szkoła niepubliczna o uprawnieniach szkoły publicznej  2  Kto jest 
właścicielem 
szkoły?  

Fundacja   

Szkoła niepubliczna bez uprawnieo szkoły publicznej  3  Stowarzyszenie    

 Podmiot gospodarczy (firma)   

 

A7.  Od jak dawna działa Pana(i) placówka.  

Rok otwarcia placówki   proszę wpisad rok ________________  

Rok, od kiedy prowadzona jest edukacja formalna (szkolna) dla 

dorosłych  

 proszę wpisad rok ________________ 

Rok, od kiedy prowadzona jest edukacja pozaszkolna dla dorosłych 

(kursy/szkolenia) 

 proszę wpisad rok ________________ 

 

A8.  Proszę podad liczbę dorosłych słuchaczy korzystających w Pana(i) placówce z następujących form edukacji szkolnej w 
roku szkolnym 2010/2011.  

  proszę wpisad liczbę uczniów w roku 

szkolnym 2010/2011 na początku i pod koniec  

roku szkolnego  

Nie dotyczy – brak 

takiej szkoły w 
placówce 

 Na początku roku 
szkolnego  

Pod koniec roku 
szkolnego  

 

Gimnazjum dla dorosłych  : :  

Zasadnicza szkoła zawodowa -  dla dorosłych  : :  
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Technikum -  dla dorosłych  : :  

Technikum uzupełniające  - dla dorosłych : :  

Liceum ogólnokształcące – dla dorosłych  : :  

Liceum ogólnokształcące uzupełniające – dla dorosłych : :  

Liceum profilowane – dla dorosłych  : :  

Szkoła policealna  - dla dorosłych  : :  

RAZEM uczniowie szkół dla dorosłych w roku szkolnym 

2010/2011 

: :  

 
A9. Czy Pana(i) placówka prowadzi pozaszkolne formy edukacji skierowane dla osób dorosłych? Jeżeli tak, to ile osób 
dorosłych korzystało z nich w 2010 roku oraz od początku roku 2011.  
 
Pozaszkolne formy kształcenia skierowane do dorosłych  Liczba słuchaczy w 

2010 roku 
 proszę wpisad liczbę 
słuchaczy  

Liczba słuchaczy od 
początku 2011 
 proszę wpisad liczbę 
słuchaczy 

Kursy zawodowe przygotowujące do egzaminu na tytuł zawodowy   1 : : 
Kursy/szkolenia dla osób bezrobotnych   2 : : 
Kursy/szkolenia dla osób dorosłych (niekoniecznie bezrobotnych)  3 : : 
Zajęcia praktyczne dla uczniów szkół zawodowych   4 : : 
Kursy maturalne   5 : : 
Inne, proszę podad jakie:   6 : : 
Inne, proszę podad jakie:  7 : : 
NIE – żadne z powyższych   9   
RAZEM dorośli słuchacze pozaszkolnych form kształcenia    : : 

 

A10. Czy Pana(i) placówka 
posiada uprawnienia do 
prowadzenia egzaminów 
zawodowych?  

Tak   1 

Nie   2 

 

A11.  Jaka jest forma prawna/charakter placówki?  

Szkoła publiczna   1  

Szkoła niepubliczna o uprawnieniach szkoły publicznej  2  Kto jest 
właścicielem 
szkoły?  

Fundacja   

Szkoła niepubliczna bez uprawnieo szkoły publicznej  3  Stowarzyszenie    

 Podmiot gospodarczy (firma)   

 

A12.  Od jak dawna działa Pana(i) placówka.  

Rok otwarcia placówki   proszę wpisad rok ________________  

Rok, od kiedy prowadzona jest edukacja formalna (szkolna) dla 

dorosłych  

 proszę wpisad rok ________________ 

Rok, od kiedy prowadzona jest edukacja pozaszkolna dla dorosłych 

(kursy/szkolenia) 

 proszę wpisad rok ________________ 

 

OFERTA PLACÓWKI W ZAKRESIE KSZTAŁCENIA SZKOLNEGO OSÓB DOROSŁYCH  

 

>>> UWAGA. PROSZĘ ODPOWIEDZIED NA PYTANIA Z TEGO BLOKU, JEŻELI PANA(I) PLACÓWKA OFERUJE KSZTAŁCENIE W 
FORMACH SZKOLNYCH, W PRZECIWNYM WYPADKU PROSZĘ PRZEJŚD DO KOLEJNEGO BLOKU.  
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A13.  Jak ogólnie rzecz biorąc ocenia Pan(i) zainteresowanie kształceniem w oferowanych przez Pana(i) placówkę szkołach 
dla dorosłych w stosunku do liczby słuchaczy, którą moglibyście Paostwo przyjąd?  Proszę ocenid osobno dla każdego typu 
szkoły w Pana(i) placówce.  

 Dużo 
większe niż 

liczba 
dostępnych 

miejsc 

Trochę 
większe niż 

liczba 
dostępnych 

miejsc 

Odpowiadające 
liczbie 

dostępnych 
miejsc 

Trochę 
mniejsze niż 

liczba 
dostępnych 

miejsc 

Dużo 
mniejsze niż 

liczba 
dostępnych 

miejsc 

Gimnazjum dla dorosłych  5 4 3 2 1 

Zasadnicza szkoła zawodowa -  dla dorosłych  5 4 3 2 1 

Technikum -  dla dorosłych  5 4 3 2 1 

Technikum uzupełniające  - dla dorosłych 5 4 3 2 1 

Liceum ogólnokształcące – dla dorosłych  5 4 3 2 1 

Liceum ogólnokształcące uzupełniające – dla dorosłych 5 4 3 2 1 

Liceum profilowane – dla dorosłych  5 4 3 2 1 

Szkoła policealna  - dla dorosłych  5 4 3 2 1 

 

A14.  Czy nauka w szkołach dla dorosłych jest płatna w Pana(i) placówce? Proszę odpowiedzied osobno dla każdego typu 
szkoły w Pana(i) placówce.  

 Zasad
n

icza 

szko
ła 

zaw
o

d
o

w
a

 

Te
ch

n
iku

m
 

Te
ch

n
iku

m
 

u
zu

p
e

łn
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ce
 

Lice
u

m
  

o
gó
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o

kszta

łcące
 

Lice
u

m
 

u
zu

p
e

łn
iają

ce
 

Szko
ła 

p
o

lice
aln

a
 

Dla wszystkich kierunków/zawodów nauka jest 

bezpłatna 

1 1 1 1 1 1 

Dla części zawodów kierunków/zawodów 

nauka jest płatna, dla części bezpłatna  

2 2 2 2 2 2 

Dla wszystkich kierunków/zawodów nauka jest 

płatna 

3 3 3 3 3 3 

 

A15.  Proszę podad, na jakich kierunkach/w jakich zawodach nauka odbywa się bezpłatnie? Proszę odpowiedzied osobno dla 
każdego typu szkoły w Pana(i) placówce. Proszę odpowiedzied na pytanie nawet wówczas gdy nauka wszystkich 
zawodów/kierunków w Pana(i) szkole jest bezpłatna. 

Zasadnicza szkoła zawodowa Technikum Technikum uzupełniające Szkoła policealna  

 proszę wpisad  

 

 

 

 

 

 

 proszę wpisad  

 

 proszę wpisad  

 

 proszę wpisad  

 

 

A16.  W przypadku płatnych kierunków/zawodów nauczania – ile wynosi czesne pobierane od słuchaczy. Jeżeli  jest ono 
zróżnicowane proszę podad w przedziale od – do. Proszę podad wysokośd czesnego osobno dla każdego typu szkoły w Pana(i) 
placówce.  

 Stała miesięczna 
wysokośd czesne 

Wysokośd czesnego od: Wysokośd czesnego do: 

Gimnazjum dla dorosłych  PLN PLN PLN 
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Zasadnicza szkoła zawodowa -  dla dorosłych  PLN PLN PLN 

Technikum -  dla dorosłych  PLN PLN PLN 

Technikum uzupełniające  - dla dorosłych PLN PLN PLN 

Liceum ogólnokształcące – dla dorosłych  PLN PLN PLN 

Liceum ogólnokształcące uzupełniające – dla dorosłych PLN PLN PLN 

Liceum profilowane – dla dorosłych  PLN PLN PLN 

Szkoła policealna  - dla dorosłych  PLN PLN PLN 

 

A17.  Czy Pana(i) placówka 
prowadzi kształcenie na 
odległośd?  

Tak   1  W jakiej formie? Telewizja satelitarna i kablowa  1 

Nie   2 Internet (e-learning)  2 

 

A18.  Czy w ciągu najbliższych dwóch lat zamierzają Paostwo dokonad zmian w  ofercie placówki w zakresie edukacji 
szkolnej osób dorosłych?  

 

N
a 

p
ew

n
o

  

ta
k 

R
ac

ze
j t

ak
 

R
ac

ze
j n

ie
 

N
a 

p
ew

n
o

 

n
ie

 

N
ie

 w
ie

m
 Jakie zmiany planują Paostwo w tym zakresie? 

Otworzyd nowy typ szkoły dla 

dorosłych  

4 2 2 1 9  Jaki typ szkoły zamierzacie otworzyd? Proszę zapisad 

 

 

 

 

Zlikwidowad jeden z typów szkół 

dla dorosłych  

4 2 2 1 9 Jaki typ szkoły zamierzacie zlikwidowad? Proszę zapisad 

 

 

 

 

Rozszerzyd ofertę kształcenia o 

nowe/dotychczas nie oferowane 

kierunki kształcenia/zawody  

4 2 2 1 9 O jakie kierunki/zawody, w jakich typach szkół? Proszę zapisad 

kierunek i typ szkoły  

 

 

 

 

Zrezygnowad zamknąd niektóre z 

dotychczas  oferowanych 

kierunków/zawodów  

4 2 2 1 9  Z jakich kierunków zawodów, z jakich typów szkół? Proszę 

zapisad kierunek i typ szkoły  

 

 

 

 

dokonad zmian w 

sposobie/programie kształcenia 

w ramach istniejących 

kierunków/zawodów 

oferowanych w szkołach dla 

dorosłych 

4 2 2 1 9  Na czym mają polegad te zmiany? Proszę zapisad 

 

 

A19. Czy w Pana(i) placówce w nauczaniu stosuje się … Proszę zaznaczyd wszystkie właściwe odpowiedzi.  

programy autorskie   1  W jakim konkretnie przedmiocie nauczania?  Proszę zapisad  
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innowacje pedagogiczne   2  Na czym polega innowacja – proszę krótko opisad. Proszę zapisad  

 
 

uczenie modułowe   3  

 

 

A20. Czy słuchacze szkół dla dorosłych mają dostęp do dodatkowych zajęd/możliwości  wykraczających poza standardowe 
nauczanie? 

Tak   1  Proszę krótko opisad, do jakich konkretnie dodatkowych zajęd/możliwości?  Proszę 

zapisad  

 

 

Nie   2  

 

A21. Jaki jest udział praktycznej nauki zawodu w ogóle zajęd w szkołach dla dorosłych? Proszę zapisad procent.  

 Zasad
n

icza 

szko
ła 

zaw
o

d
o

w
a

 

Te
ch

n
iku

m
 

Te
ch

n
iku

m
 

u
zu

p
e

łn
iają

ce
 

Szko
ła 

p
o
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aln

a
 

Jaki mniej więcej procent  zajęd w następujących szkołach 
stanowią zajęcia praktyczne?  

_______%  _______% _______% _______% 

Jaki mniej więcej procent zajęd w następujących szkołach 
stanowią praktyki zawodowe? 

_______% _______% _______% _______% 

Czy w Pana(i) opinii czas poświęcony na praktyczną naukę 
zawodu w tego typu szkole jest wystarczający?  

    

Zdecydowanie tak   4  4  4  4 
raczej tak   3  3  3  3 
Raczej nie   2  2  2  2 
Zdecydowanie nie   1  1  1  1 
Nie wiem  9  9  9  9 

 

 

A22. Kto stanowi kadrę prowadzącą zajęcia praktyczne/praktyki zawodowe organizowane przez szkołę?  Proszę zaznaczyd 
wszystkie właściwe odpowiedzi, oraz zaznaczyd, ile takich osób prowadzi praktyczną naukę zawodu.  

   Ile takich osób prowadzi praktyczną naukę 

zawodu? 

Etatowi nauczyciele posiadający doświadczenie w praktycznej nauce 

zawodu  

 1 __________ osób  

Nauczyciele praktycznej nauki zawodu   2 __________ osób 

Pracodawcy lub ich przedstawiciele w ramach umowy 

cywilnoprawnej/zlecenia  

 3 __________ osób 

Byli pracodawcy lub byli pracownicy (obecnie nie pracujący w zawodzie) 

w ramach umowy cywilnoprawnej/zlecenia 

 4 __________ osób 

Inne osoby na podstawie umowy cywilnoprawnej/zlecenia, jakie?  5 __________ osób 

    

 

A23. Czy Pana(i) szkoła prowadzi u pracodawców:  
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 TAK   NIE    

Zajęcia praktyczne  1 2 JEŻELI TAK 
 

  proszę 

zapisad  
 

Z iloma mniej więcej pracodawcami Pana(i) szkoła współpracuje 
w zakresie organizacji praktycznej nauki zawodu? 
 
___________ pracodawców  
 
Jaki procent spośród tej grupy to pracodawcy, z którymi szkoła 
współpracuje regularnie? 
 
______________ % pracodawców 

Praktyki zawodowe  1 2 

 

 

 

A24. Jak w praktyce wygląda organizacja praktycznej 
nauki zawodu u pracodawców?  Proszę wskazad najbardziej 

typową sytuację dla Pana(i) placówki.  
 

Szkoła wszystko załatwia i kieruje uczniów do 

wybranych przez szkołę pracodawców  
 1 

Szkoła proponuje pracodawców, ale uczniowie mogą 

wskazad innego pracodawcę  
 2 

Pracodawców muszą wskazad uczniowie, gdyż szkoła 

nie ma w tym zakresie dużych możliwości  
 3 

 

A25. Proszę opisad, w jaki sposób, jeżeli w ogóle, szkoła kontroluje przebieg praktycznej nauki zawodu u pracodawców. 
Proszę zapisad odpowiedź.  

 

 

 

KSZTAŁCENIE POZASZKOLNE OSÓB DOROSŁYCH  

>>> UWAGA. PROSZĘ ODPOWIEDZIED NA PYTANIA Z TEGO BLOKU, JEŻELI PANA(I) PLACÓWKA OFERUJE KSZTAŁCENIE W 
FORMACH POZASZKOLNYCH. W PRZECIWNYM WYPADKU PRZEJŚD DO KOLEJNEGO BLOKU. 

 

A26.  Czy placówka prowadzi?  

Których szkoleo jest najwięcej, których organizowane są drugiej, a które w trzeciej kolejności?  

Jaki udział organizowanych w ostatnich 12 miesiącach szkoleniach/kursach mają:… Proszę oszacowad w procentach.  

Szkolenia  otwarte/na które placówka prowadzi rekrutację  _____________% 

Szkolenia  zamknięte/organizowane na zlecenie innych instytucji _____________% 

Szkolenia zamknięte/organizowane na zlecenie pracodawców  _____________% 

=  100% 

 

A27.  Jak ogólnie rzecz biorąc ocenia Pan(i) 
zainteresowanie kursami/szkoleniami  dla 
dorosłych oferowanymi  przez Pana(i) placówkę 
w stosunku do liczby słuchaczy, którą moglibyście 
Paostwo przyjąd?   

Dużo większe, niż liczba dostępnych miejsc  5 

Trochę większe niż liczba dostępnych miejsc  4 

Odpowiadające liczbie dostępnych miejsc  3 

Trochę mniejsze niż liczba dostępnych miejsc  2 

Dużo mniejsze niż liczba dostępnych miejsc  1 

 

 

A28a.  Jakie kursy/szkolenia dla dorosłych są w ofercie Pana(i) placówki?  Proszę zaznaczyd wszystkie właściwe odpowiedzi.  

A22b. Które z tych szkoleo cieszą się największą popularnością wśród klientów Pana(i) placówki? Proszę zaznaczyd 
maksymalnie 3 odpowiedzi.  
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A22a. Proszę zaznaczyd wszystkie dostępne w ofercie kursy/szkolenia  A22b.Proszę zaznaczyd 3 typy szkoleo cieszących  

się największą popularnością   

Kursy przygotowujące do zdania egzaminu zawodowego   1  1  

Kursy  o następującej tematyce:       

Artystyczne (np. fotografia, aranżacja wnętrz, bukieciarstwo)  2  2  

Audyt i kontrola wewnętrzna   3  3  

Bezpieczeostwo i higiena pracy   4  4  

Ekonomia społeczna   5  5  

Gastronomia i hotelarstwo   6  6  

Handel i sprzedaż   7  7  

Kadry i płace   8  8  

Księgowośd   9  9  

Kursy komputerowe   10  10  

Kursy w zakresie aktywizacji zawodowej   11  11  

Logistyka   12  12  

Nauka języków obcych   13  13  

Obsługa klienta   14  14  

Ochrona środowiska    15  15  

Prawo jazdy   16  16  

Prowadzenie biura   17  17  

Prowadzenie działalności gospodarczej   18  18  

Przepisy prawa   19  19  

Standardy jakości (np.  ISO/HCCAP)  20  20  

Umiejętności osobiste, rozwój osobisty (np. szkolenia miękkie)  21  21  

Zarządzanie i marketing   22  22  

Zdrowie i uroda   23  23  

 

A29.  Proszę podad, jakie kursy przygotowujące do zdawania egzaminu zawodowego (do jakich zawodów) ma w swojej 
ofercie Pana(i) placówka. Proszę wymienid wszystkie dostępne kursy –  jeżeli jest ich więcej niż 10, proszę wymienid te 
które cieszą się największym zainteresowaniem.  

1.   

2.   

3.   

4.   

5.  

6.  

7.   

8.    

9.   

10.   

 

A30.  Proszę wymienid pięd konkretnych szkoleo/kursów, które cieszą się największym  zainteresowaniem w Pana(i) 
placówce – mają najwięcej słuchaczy.  

1. _________________________________________________________________  SZKOLENIE 1  

2. _________________________________________________________________  SZKOLENIE 2  

3. _________________________________________________________________  SZKOLENIE 3  

4. _________________________________________________________________  SZKOLENIE 4  

5. _________________________________________________________________  SZKOLENIE 5  



                                                                   
 

Badanie realizowane w ramach Projektu Mazowieckie Obserwatorium Rynku Pracy współfinansowanego z środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego 

 

Strona 20 z 49 

 

 

 

A31.  Proszę opisad pięd wymienionych szkoleo w tabeli poniżej.  

  SZKOLENIE 1   SZKOLENIE 2  SZKOLENIE 3   SZKOLENIE 4   SZKOLENIE 5  

Ile osób skorzystało ze szkolenia w 

ciągu ostatnich 12 miesięcy? 

 

_________ osób 

 

_________ osób 

 

_________ osób 

 

_________ osób 

 

_________ osób 

Ile osób jest jednorazowo w grupie 

szkoleniowej? 

 

_________ osób 

 

_________ osób 

 

_________ osób 

 

_________ osób 

 

_________ osób 

Ile czasu trwa szkolenie – proszę 

podad w tygodniach?  

 

_________ tygodni 

 

_________ tygodni 

 

_________ tygodni 

 

_________ tygodni 

 

_________ tygodni 

Czy w szkoleniu przewidziane są 

zajęcia praktyczne, w jakiej formie? 

     

NIE są przewidziane  
 1  1  1  1  1 

W salach wykładowych 
 2  2  2  2  2 

W przystosowanych pracowniach/ 

warsztatach 
 3  3  3  3  3 

W formie zajęd praktycznych u 

pracodawcy  
 4  4  4  4  4 

W formie praktyk u pracodawcy  
 5  5  5  5  5 

W Centrum Kształcenia 

Ustawicznego  
 6  6  6  6  6 

W Centrum Kształcenia 

Praktycznego  
 7  7  7  7  7 

Jaki procent zajęd stanowią zajęcia 

praktyczne? 

_____________  % _____________  % _____________  % _____________  % _____________  % 

Jaki jest całkowity koszt szkolenia?  

Proszę podad w PLN 

____________  PLN ____________  PLN ____________  PLN ____________  PLN ____________  PLN 

Kim byli uczestniczy szkolenia? Proszę 

oszacowad w procentach.  

     

Osoby, które same się zgłosiły  _____________  % _____________  % _____________  % _____________  % _____________  % 

Pracownicy, przysłani przez 

pracodawcę  
_____________  % _____________  % _____________  % _____________  % _____________  % 
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Osoby zgłoszone przez inne 

instytucje  
_____________  % _____________  % _____________  % _____________  % _____________  % 
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A32. Kto stanowi kadrę prowadzącą zajęcia praktyczne/praktyki zawodowe w ramach kursów/szkoleo?  Proszę zaznaczyd 
właściwą odpowiedzi, oraz zaznaczyd, ile takich osób prowadzi praktyczną naukę zawodu.  

   Ile takich osób prowadzi praktyczną naukę 

zawodu? 

Etatowi nauczyciele posiadający doświadczenie w praktycznej nauce 

zawodu  

 1 __________ osób  

Nauczyciele praktycznej nauki zawodu   2 __________ osób 

Pracodawcy lub ich przedstawiciele w ramach umowy 

cywilnoprawnej/zlecenia  

 3 __________ osób 

Byli pracodawcy lub byli pracownicy (obecnie nie pracujący w zawodzie) 

w ramach umowy cywilnoprawnej/zlecenia 

 4 __________ osób 

Inne osoby na podstawie umowy cywilnoprawnej/zlecenia   5 __________ osób 

 

A33. Czy w Pana(i) opinii czas poświęcony na 
praktyczną naukę zawodu w Pana(i) placówce w 
ramach kursów/szkoleo jest wystarczający?  
 

Zdecydowanie tak   4  

raczej tak   3  

Raczej nie   2  

Zdecydowanie nie   1  

Nie wiem   9  

A34.  Czy w ciągu najbliższych dwóch lat zamierzają Paostwo dokonad zmian w  ofercie placówki w zakresie edukacji 
pozaszkolnej osób dorosłych?  
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 Jakie zmiany planują Paostwo w tym zakresie? 

Rozszerzyd ofertę kształcenia o 

nowe/dotychczas nie oferowane 

kursy/szkolenia  

4 2 2 1 9 O jakie kierunki/zawody, w jakich typach szkół? Proszę zapisad 

kierunek i typ szkoły  

 

 

 

 

Zrezygnowad zamknąd niektóre z 

dotychczas  oferowanych 

kursów/szkoleo  

4 2 2 1 9  Z jakich kierunków zawodów, z jakich typów szkół? Proszę 

zapisad kierunek i typ szkoły  

 

 

 

 

dokonad zmian w 

sposobie/programie kształcenia w 

ramach istniejących 

kursów/szkoleo  

4 2 2 1 9  Na czym mają polegad te zmiany? Proszę zapisad 

 

 

WARUNKI KSZTAŁCENIA  

 

A35. Biorąc wszystko pod uwagę, proszę ocenid warunki kształcenia jakie oferuje Pana(i) placówka. Odpowiedzi proszę 
udzielid w oparciu o skalę od 1 do 9, gdzie 1 – oznacza bardzo złe warunki, zaś 9 – bardzo dobre warunki. Oczywiście może 
Pan(i) użyd dowolnej cyfry od 1 do 9. Proszę zaznaczyd właściwą odpowiedź.  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Bardzo złe warunki      Bardzo dobre warunki 

 

A36.  Jakie są w Pana(i) opinii mocne strony Pana(i) placówki, które mogą zachęcad do korzystania z jej usług? Proszę 
zapisad odpowiedź 
 
 
 
 

A37.  Jakie są w Pana(i) opinii słabe strony Pana(i) placówki, które mogą zniechęcad do korzystania z jej usług? Proszę 
zapisad odpowiedź. 

 

 

 

 

 

A38.  Jak ocenia Pana(i), jak Pana(i) placówka… ? Proszę ocenid Pana(i) szkołę/kurs/szkolenie pod następującymi aspektami  

 Bardzo 

dobrze 

Raczej 

dobrze 

Przeciętnie Raczej źle Bardzo źle Nie wiem 

przygotowuje dorosłych słuchaczy do zawodu, w 

którym się kształcą  

5 4 3 2 1 9 

przygotowuje dorosłych słuchaczy do realiów 

rynku pracy,  poruszania się na nim, 

poszukiwania pracy, nawiązywania relacji z  

pracodawcą  

5 4 3 2 1 9 

 

A39. Biorąc wszystko pod uwagę, jak ocenia Pan(i) następujące aspekty nauczania w Pana(i) placówce?.  Proszę ocenid Pana(i) 
szkołę/kurs/szkolenie pod następującymi aspektami:  

 Bardzo 

dobrze 

Raczej 

dobrze 

Przeciętnie Raczej źle Bardzo źle W ogóle 

nie ma 

takich 

możliwości  

Nie wiem 

Plan/program nauczania  5 4 3 2 1  9 

Jakośd zajęd teoretycznych  5 4 3 2 1  9 

Jakośd zajęd praktycznych  5 4 3 2 1  9 

Fachowośd/kompetencji kadry 

dydaktycznej  

5 4 3 2 1  9 

Zaangażowanie kadry dydaktycznej  5 4 3 2 1  9 

Życzliwośd/nastawienie do uczniów kadry 

dydaktycznej   

5 4 3 2 1  9 

Warunki lokalowe  5 4 3 2 1  9 

Wyposażenie szkoły w pomoce 

dydaktyczne potrzebne z punktu widzenia 

5 4 3 2 1  9 
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 Bardzo 

dobrze 

Raczej 

dobrze 

Przeciętnie Raczej źle Bardzo źle W ogóle 

nie ma 

takich 

możliwości  

Nie wiem 

nauki  

Organizację nauki, terminy, czas zajęd  5 4 3 2 1  9 

Ofertę/możliwości stwarzane przez szkołę 

w zakresie zajęd dodatkowych 

5 4 3 2 1 8 9 

Jakośd nauczania języków obcych  5 4 3 2 1 8 9 

Jakośd nauczania w zakresie obsługi 

komputera  

5 4 3 2 1 8 9 

Dostęp do komputerów z podłączeniem do 

Internetu  

5 4 3 2 1 8 9 

Dostęp do biblioteki, 

książek/materiałów/opracowao 

potrzebnych do zajęd  

5 4 3 2 1 8 9 

 

A40. Czy Pana(i) szkoła/placówka w której odbywa się kurs/szkolenie prowadzi następujące działania w zakresie ułatwienia 
zatrudnienia absolwentom? Proszę ocenid Pana(i) szkołę/kurs/szkolenie pod następującymi aspektami   

 Czy szkoła prowadzi następujące działania? 

 TAK NIE 

Spotkania/zajęcia dotyczące sposobu poszukiwania pracy po zakooczeniu 

nauki 

1 2 

Spotkania z doradcą zawodowym  1 2 

Spotkania z psychologiem  1 2 

Giełdy pracy  1 2 

Programy dla absolwentów  1 2 

Pośrednictwo pracy dla absolwentów (np. biura karier) 1 2 

 

A41.  Czy Pana(i) placówka współpracuje z następującymi instytucjami w zakresie poprawy własnej oferty kształcenia i na 
czym ta współpraca polega?  
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N
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Na czym ta współpraca polega? Jakie przybiera formy? Czego dotyczy?  

Proszę zapisad  

 

 

Instytucje Rynku Pracy  
4 3 2 1 

: 

 

 

Instytucje Pomocy 

Społecznej  
4 3 2 1 

: 

 

Samorząd 

gminy/powiatu  
4 3 2 1 

: 

 

Organizacje 

pracodawców  4 3 2 1 
: 
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Na czym ta współpraca polega? Jakie przybiera formy? Czego dotyczy?  

Proszę zapisad  

 

 

Organizacje 

pozarządowe  
4 3 2 1 

: 

 

Osoby prywatne  
4 3 2 1 

: 

 

Inne placówki 

edukacyjne  4 3 2 1 
: 

 

Instytucje/podmioty 

poza granicami kraju  
4 3 2 1 

: 

Pracodawcy       

 

 

A42.  Jak ogólnie rzecz biorąc ocenia Pan(i) możliwości rozszerzenia współpracy Pana(i) placówki z pracodawcami?  

 Zdecydowanie 

tak 

Raczej 

tak 

Raczej 

nie 

Zdecydowanie 

nie 

Nie wiem 

Czy Pana(i) placówka ma tym w zakresie konkretne plany  4 3 2 1 9 

Czy pracodawcy są zainteresowani współpracą z Pana(i) 

placówką  

4 3 2 1 9 

 

A43.  Jakie są w Pana(i) opinii główne bariery/trudności stojące na przeszkodzie pogłębieniu współpracy z pracodawcami? 
Proszę zapisad:  

 

 

 

 

POTENCJAŁ PLACÓWKI  

 

A44.  Jak ogólnie rzecz biorąc ocenia 
Pan(i) kondycję Pana(i) placówki?  

Z roku na rok się dynamicznie rozwijamy   4  

Z roku na rok powoli się rozwijamy   3  

Sytuacja placówki, jest stabilna, bez zmian na lepsze czy też 

gorsze  

 2  

Z roku na rok placówka jest w gorszej sytuacji   1  

Z roku na rok placówka jest w dużo gorszej sytuacji   9  
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A45.  Jakie są główne problemy, z jakimi boryka się Pana(i) placówka? Proszę zapisad:  

 

 

 

 

 

A46.  Proszę ocenid, które z wymienionych czynników są stronami mocnymi, stanowiącymi o potencjale rozwojowym 
instytucji, a które są jej słabymi stronami? Proszę w kolumnach mocne i słabe strony zaznaczyd maksymalnie po 3 strony 

 Mocne strony placówki  

Maksymalnie 3 odpowiedzi  

Słabe strony placówki  

Maksymalnie 3 odpowiedzi  

lokalizacja placówki   1  1 

współpraca z partnerami lokalnymi (samorządem, organizacjami 

pozarządowymi, innymi instytucjami) 

 2  2 

kontakty i współpraca z pracodawcami  3  3 

organizacja praktyk zawodowych  4  4 

zapotrzebowanie na osoby o kwalifikacjach, które są nabywane w 

szkole 

 5  5 

oferta edukacyjna instytucji  6  6 

renoma instytucji/szkoły  7  7 

baza szkoły (zaplecze infrastrukturalne)  8  8 

liczebnośd kadry pedagogicznej  9  9 

kompetencje i kwalifikacje kadry pedagogicznej  10  10 

zaangażowanie kadry pedagogicznej   11  11 

sytuacja finansowa instytucji  12  12 

lokalizacja instytucji (dostępnośd komunikacyjna)  13  13 

Inne – proszę zapisad jakie? 

 

_____________________________________________ 

 

_____________________________________________ 

 

 14  14 

Nie wiem/trudno powiedzied   15  15 

 

A47. Proszę mi powiedzied ile wynoszą koszty miesięczne 
utrzymania pana(i) placówki? 

 Proszę zapisad  

 

_______________________ PLN 

 

 

A48.  Proszę wskazad wszystkie źródła finansowania, z których placówka czerpie fundusze na utrzymanie? Jaki %  wszystkich 
środków pochodzi z tych źródeł?  

 Wykorzystywane źródła finansowania % wszystkich funduszy 

Czesne/opłata słuchaczy  1  __________% 

Subwencje oświatowe  2  __________% 

Władze lokalne: urząd gminy/powiatu  3  __________% 

Środki unijne, własna aplikacja  4  __________% 
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własna działalnośd zarobkowa (warsztaty, 
pracownie itp.) 
 

Lokalni sponsorzy 
 

 5  __________% 

Umowy z pracodawcami 
 

 6  __________% 

Inne (zapisad jakie___________________?) 
 

 7  __________% 

Inne (zapisad jakie___________________?) 
 

 8  __________% 

Inne(zapisać jakie__________________?) 

 
 9  __________% 

RAZEM 100% 

 

A49.  Czy środki, którymi Pan(i) dysponuje są wystarczające aby pokryd koszty funkcjonowania szkoły? 

Tak, są wystarczające  4  

Tak, starcza, ale z trudnością  3  

Nie, nieco środków brakuje  2   Na jakie aspekty działania placówki brakuje funduszy? Proszę 
zapisad.  
 
 
 
 
 
 

Nie, są bardzo duże braki  1 

 

A50.  Jakie czynniki w Pana/Pani opinii mają największy wpływ na kształt oferty edukacyjnej instytucji? Proszę podad 

maksymalnie 4 czynniki: 

Zapotrzebowanie zgłaszane bezpośrednio przez pracodawców na pracowników z kompletnymi 

kwalifikacjami 

 1 

Zapotrzebowanie zgłaszane przez instytucje rynku pracy (Powiatowe Urzędy Pracy) oraz Powiatowe 

Rady ds. Zatrudnienia 

 2 

Zapotrzebowanie słuchaczy/ popyt (popularnośd kierunków kształcenia wśród słuchaczy)  3 

Konsultacje i sugestie ze strony kuratorium oświaty  4 

Wytyczne ze strony organu prowadzącego szkołę  5 

Wyniki własnych analiz dotyczących zapotrzebowania na określone kwalifikacje  6 

Analiza oferty edukacyjnej innych instytucji/szkół w regionie  7 

Dostępnośd wykwalifikowanej kadry w danej dziedzinie  8 

Posiadanie bazy dydaktycznej do nauki w danej dziedzinie  9 

Relatywnie niskie koszty kształcenia w danej dziedzinie  10 

Specyfika powiatu/regionu tradycyjnie związanego z danymi gałęziami gospodarki  11 

 

A51.  Jak ocenia Pan(i)  posiadaną 
wiedzę w zakresie potrzeb rynku 
pracy?  

Bardzo duża  5  

Raczej duża   4  

Przeciętna   3  

Raczej mała   2  
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Bardzo mała   1  

 

A52.  Skąd Pana(i) placówka czerpie informacje dotyczące rynku pracy i zapotrzebowania na kompetencje i kwalifikacje. 
Proszę wskazad wszystkie wykorzystywane źródła danych w tym zakresie.  

 

 

 

 

 

A53.  Czy Pana(i) placówka monitoruje sytuację swoich absolwentów na rynku pracy?  

Tak   4   Na czym polega ten monitoring? W jakiej formie jest prowadzony  
Proszę zapisad  
 
 

Obecnie nie, ale mamy plany w tym 

zakresie  

 3 

Nie i nie mamy konkretnych planów w 

tym zakresie  

 2 

 
 

A54.  Jak ogólnie rzecz biorąc ocenia 
Pan(i) sytuację na rynku pracy 
absolwentów Pana(i) placówki, czy w 
większości jest ona  

Bardzo dobra  5  

Raczej dobra  4  

Przeciętna  3  

Raczej zła    2  

Bardzo zła    1  

A55. Proszę, ocenid, w jakim stopniu kształcenie w Pan(i) placówce przyczyniło się do poprawy sytuacji absolwentów Pana(i) 
placówki na rynku pracy. Odpowiedzi proszę udzielid w oparciu o skalę od 1 do 9, gdzie 1 – oznacza w ogóle się nie 
przyczyniło, zaś 9 –przyczyniło się w bardzo dużym stopniu. Oczywiście może Pan(i) użyd dowolnej cyfry od 1 do 9. Proszę 
zaznaczyd właściwą odpowiedź.  

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

W ogóle się nie 
przyczyniło  

     Przyczyniło się w 
bardzo dużym stopniu  

 

A56. Jak Pana(i) sądzi, z jakimi problemami, jeżeli w ogóle, borykają się słuchacze zajęd szkolnych oraz pozaszkolnych Pana(i) 
placówki. Proszę zaznaczyd wszystkie identyfikowane przez Pana(ią) problemy. 

Zła sytuacja na rynku pracy (brak pracy, praca niskiej jakości, niskopłatna)  1 

zła sytuacja materialna  2 

Brak czasu na naukę (koniecznośd godzenia jej z obowiązkami rodzinnymi i pracą zarobkową)  3 

Słaba motywacja do nauki,  4 

Błędny wybór kierunku kształcenia (niedostosowanie do zainteresowao i predyspozycji)  5 

Dojazdy do szkoły zabierają dużo czasu  6 

Program nauczania na danym poziomie kształcenia jest dla nich zbyt trudny  7 

Brak prawidłowych nawyków uczenia się/ słaba umiejętnośd uczenia się (spowodowany np. długą  
przerwą w nauce szkolnej, brak systematyczności itp.) 

 8 

inne jakie, proszę zapisad_________________________________________________  9 

inne jakie, proszę zapisad_________________________________________________  10 
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inne jakie, proszę zapisad_________________________________________________  11 

 

OPINIE O KSZTAŁCENIU USTAWICZNYM   

 

A57.  Co Pan(i) sądzi o obecnej 
kondycji kształcenia ustawicznego w 
Pana(i) regionie? Czy obecnie 
kształcenie ustawiczne? 

Jest w bardzo dobrej kondycji  4  

Jest w raczej dobrej kondycji  3  

Jest raczej w złej kondycji  2  

Jest w bardzo złej kondycji  1  

Nie wiem/trudno powiedzied  9  

 

A58.  Jakie są słabe strony kształcenia ustawicznego? Proszę zapisad 

 

 

 

A59.  Jakie są mocne strony kształcenia ustawicznego? Proszę zapisad 

 

 

 

 

A60.  Czy oferta kształcenia ustawicznego nadąża…. Proszę udzielid odpowiedzi do każdego punktu.  

 Zdecydowanie 

tak 

Raczej tak Raczej nie Zdecydowanie 

nie 

Nie wiem  

Za zmianami na polskim rynku pracy, za zmieniającymi 

się potrzebami pracodawców 

4 3 2 1 9 

Za zmianami na unijnym rynku pracy 4 3 2 1 9 

Za popytem ze strony uczniów/słuchaczy 4 3 2 1 9 

 

A61.  Przedstawiciele placówek, z którymi rozmawialiśmy wyrażali różne opinie na temat kształcenie ustawicznego. W 
stosunku do stwierdzeo, które odczytam proszę powiedzied na ile się Pan(i) z nimi zgadza bądź nie zgadza. 

 Zdecydowanie 

tak 

Raczej tak Raczej nie Zdecydowanie 

nie 

Nie wiem  

Na kształcenie ustawiczne będzie w przyszłości coraz większy 

popyt 

4 3 2 1 9 

Obecny program kształcenia ustawicznego jest przestarzały i 

niedopasowany do rynku pracy 

4 3 2 1 9 

Kształcenie ustawiczne ma zbyt mało środków, aby móc 

działad skutecznie 

4 3 2 1 9 

Najlepszym sposobem na rozwój kształcenia ustawicznego 

jest ścisła współpraca z przedsiębiorcami 

4 3 2 1 9 

Trzeba bezustannie monitorowad rozwój rynku aby do niego 

dopasowywad ofertę kształcenia ustawicznego 

4 3 2 1 9 

Trzeba śledzid trendy europejskie, aby stosownie do nich 4 3 2 1 9 
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modyfikowad ofertę kształcenia ustawicznego 

Ośrodki kształcenia ustawicznego w regionie powinny ze 

sobą ściśle współpracowad 

4 3 2 1 9 

Obecnie zainteresowanie kształceniem ustawicznym jest 

niewielkie  

     

 

A62.  Jakie zmiany Pana(i) zdaniem powinny byd wprowadzone w szkolnictwie ustawicznym, aby bardziej było dopasowane 
do rynku pracy? Proszę zapisad 
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9 BADANIE TERENOWE UCZNIÓW – PODSUMOWANIE PO PILOTAŻU I PROPOZYCJA MODYFIKACJI 
NARZĘDZIA NA PRZYSZŁOŚD  

 

Wstępna wersja kwestionariusza wywiadu audytoryjnego przedstawiona została Zamawiającemu na etapie oferty. Zgodnie z 
otrzymanymi sugestiami Wykonawca poprawił narzędzie i przygotował wstępną wersję kwestionariusza, która poddana została 
pilotażowi. Pilotaż miał miejsce na etapie przygotowywania raportu metodologicznego. W ramach prowadzonego pilotażu:  

 Powołano zespół, z udziałem przedstawicieli Wykonawcy, którego zadaniem była ocena narzędzia.  

o Narzędzie było niezależnie oceniane przez 4 osoby: 2 badaczy, przedstawiciela Zamawiającego oraz 
doświadczonego ankietera.  Zespół oceniał kwestionariusz na trzech wymiarach:  

 spójności oraz poprawności logicznej i metodologicznej  

 poprawności „technicznej” – celem zespołu było wychwycenie ewentualnych pomyłek i niezręczności, 
ostateczne sprawdzenie poprawności przejśd itd..  

 Zrealizowano 10 wywiadów audytoryjnych z uczniami szkół dla dorosłych   

o Po zrealizowanych wywiadach poproszono osoby wypełniające kwestionariusz o przekazanie uwag do 
kwestionariusza  

 

Zrealizowany pilotaż pokazał, iż kwestionariusz wymaga niewielkich poprawek.  Oceny powołanego zespołu były zgodne, a 
zgłaszane uwagi w większości przypadków pokrywały się. Kwestią dyskutowaną była długośd kwestionariusza. Kwestionariusz 
uznano za długi. Jednocześnie jednak, mając na uwadze „bazowy” charakter projektu badawczego, który stanowid powinien 
wyjście do dalszych badao nad KU, oraz wagę projektu badawczego zdecydowano się na jedynie nieznaczne okrojenie pytao 
badawczych.  
Ocena kwestionariusza przez uczniów była  pozytywna. Zgłoszono nieliczne uwagi, co do treści pytao, które wydawały się niezbyt 
jasne oraz co do sposobu zapisu odpowiedzi na pytania.   
 
Efektem pilotażu była:  

 Modyfikacja treści 9 pytao  

 Usunięcie z kwestionariusza 4 pytao  

 Dodanie do kwestionariusza 1 pytania  

 Poprawienie błędów literowych oraz niezręczności stylistycznych  

 Doprecyzowanie instrukcji dla respondentów  

 Poprawienie formatowania niektórych pytao  

 

Opierając się na wynikach pilotażu, pojawiających się wtedy sugestiach skrócenia narzędzia na przyszłośd, oraz na 
doświadczeniach płynących z realizacji terenowej i oglądu wyników (wniosków z badania), sugerujemy znaczącą zmianę 
wykorzystywanego narzędzia. W ramach monitoringu sugerujemy realizację krótkich wywiadów audytoryjnych. Poniżej 
przedstawiamy propozycję modyfikacji opracowanego narzędzia badawczego.  Wszelkie zmiany zostały przedstawione na 
czerwono. 
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Ścieżka edukacyjna i dalsze plany w zakresie edukacji  

 
A63.  Proszę zaznaczyd wszystkie szkołę, do której obecnie Pan(i) uczęszcza?  Pan(i) dotychczas i obecnie 
uczęszczał(a)/uczęszcza, a następnie w stosunku do wszystkich zaznaczonych szkół zaznaczyd czy ukooczył(a) Pan(i) naukę w 
tej szkole, czy też ją przerwał(a), czy też obecnie się w niej uczy oraz zapisad kierunek/zawód w jakich się Pan(i) w nich 
kształci/(ł/ła).  
 
A64.  Proszę zaznaczyd szkoły, które Pan(i) ukooczył(a) – posiada dyplom ich ukooczenia?  

 

Proszę zaznaczyd wszystkie szkoły do których Pan(i) 
uczęszczał(a)/obecnie uczęszcza.  

Czy ukooczył(a) Pan(i) tę 
szkołę? 

W jakim kierunku/zawodzie kształcił(a) się Pan(i) 
w tej szkole?  

Proszę zapisad  

U
ko

o
cz

ył
(a

) 

P
an

(i
) 

tę
 s

zk
o

łę
  

P
rz

er
w

ał
(a

) 

P
an

(i
) 

n
au

kę
 w

 

te
j s

zk
o

le
  

O
b

ec
n

ie
 u

cz
y 

si
ę 

P
an

(i
) 

w
 t

ej
 

sz
ko

le
  

Zasadnicza szkoła zawodowa -  dla 
młodzieży  

 1 1 2 3 Zapisad:… 

Zasadnicza szkoła zawodowa -  dla 
dorosłych  

 2 1 2 3 Zapisad:… 

Technikum -  dla młodzieży  
 3 1 2 3 Zapisad:… 

Technikum -  dla dorosłych  
 4 1 2 3 Zapisad:… 

Technikum uzupełniające  - dla 
młodzieży  

 5 1 2 3 Zapisad:… 

Technikum uzupełniające  - dla 
dorosłych 

 6 1 2 3 Zapisad:… 

Liceum ogólnokształcące – dla 
młodzieży  

 7 1 2 3  

Liceum ogólnokształcące – dla 
dorosłych  

 8 1 2 3  

Liceum ogólnokształcące 
uzupełniające – dla młodzieży  

 9 1 2 3  

Liceum ogólnokształcące 
uzupełniające – dla dorosłych 

 10 1 2 3  

Liceum profilowane 
 11 1 2 3 Zapisad:… 

Szkoła policealna 
 12 1 2 3 Zapisad:… 

Studia licencjackie/inżynierskie 
 13 1 2 3 Zapisad:… 

Studia magisterskie  14 1 2 3 Zapisad:… 

>>> PROSZĘ ODPOWIEDZIED NA PONIŻSZE PYTANIE JEŻELI PRZERWAŁ(A) PAN(I) KSZTAŁCENIE W JAKIEŚ SZKOLE BEZ JEJ 
UKOOCZENIA 

A65. Dlaczego przerwał(a) 
Pan(i) kształcenie - nie 
ukooczył(a) wskazanej 
wyżej przez Pana(ią) szkoły. 

Koniecznośd podjęcia pracy zarobkowej  
 

1 

Brak chęci/zapału do nauki  
 

2 

Złe wyniki w szkole, problemy w szkole  
 

3 



                                                                   
 

Badanie realizowane w ramach Projektu Mazowieckie Obserwatorium Rynku Pracy współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej 
w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego 

 

 

 

 

Strona 33 z 49 

 

 

Jakie były tego 
najważniejsze powody?   
Proszę zaznaczyd wszystkie 
pasujące odpowiedzi lub 
zapisad inne  

Pana(i) stan zdrowia  
 

4 

Koniecznośd opieki nad dzieckiem  
 

5 

Koniecznośd opieki nad innymi członkami gospodarstwa domowego, np. z 
powodu ich choroby, czy też starości  

 
6 

Inne, zapisad jakie______________________________: 
 

7 

 

A66. Kiedy zakooczył Pan/Pani naukę 
w poprzedniej szkole: Proszę wybrad 
jedną odpowiedź.  

Rok temu lub krócej  1  
2 lata temu  2  
3-5 lat temu  3  
6-10 lat temu  4  
Powyżej 10 lat temu  5  

A67.  Proszę zaznaczyd wszystkie kursy/szkolenia w których Pan(i) uczestniczył(a) lub obecnie uczestniczy, a następnie w 
stosunku do wszystkich zaznaczonych proszę zapisad, czego konkretnie dotyczyło/dotyczy szkolenie/kurs?  

Czy uczestniczył(a) Pan(i) lub obecnie uczestniczy w 
kursach/szkoleniach organizowanych przez… ?  

Proszę zaznaczyd jeżeli TAK 

Jakie szkolenia/kursy to są/były..?  >>> JEŻELI BYŁO TO SZKOLENIE 
ZAWODOWE 

W jakim zawodzie się Pan(i) 

kształcił(a)/dokształcał(a)/obecnie się 

kształci/dokształca?  
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Powiatowy Urząd Pracy  
 1 1 2 3 4 Zapisad:… 

Ośrodek Pomocy Społecznej  
 2 1 2 3 4 Zapisad:… 

Organizację pozarządową, fundację, 
stowarzyszenie  

 3 1 2 3 4 Zapisad:… 

Pracodawcę w zakładzie pracy  
 4 1 2 3 4 Zapisad:… 

Centrum Kształcenia Praktycznego  
 5 1 2 3 4 Zapisad:… 

Centrum Kształcenia Ustawicznego  
 6 1 2 3 4 Zapisad:… 

Niepubliczną placówkę kształcenia 
ustawicznego i praktycznego  

 7 1 2 3 4 Zapisad:… 

Ośrodek dokształcenia i 
doskonalenia zawodowego  

 8 1 2 3 4 Zapisad:… 

Placówkę Doskonalenia Nauczycieli  
 9 1 2 3 4 Zapisad:… 

Kolegium Nauczycielskie  
 10 1 2 3 4 Zapisad:… 

Nauczycielskie Kolegium Języków 
Obcych   

 11 1 2 3 4 Zapisad:… 

 

A68.  Czy przystępował(a) Pan(i) do i czy zdał(a) Pan(i) następujące egzaminy?  

 Czy przystępował(a) Pan(i) do następujących 

egzaminów? 

Czy zdał(a) Pan(i) następujące egzaminy? 

TAK NIE TAK NIE 

Egzamin maturalny 1 2 1 2 
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Egzamin zawodowy 1 2 1 2 

 

>>> PROSZĘ ODPOWIEDZIED NA PONIŻSZE PYTANIA JEŻELI ZDAŁ(A) PAN(I) EGZAMIN ZAWODOWY  

A69.  W jakim zawodzie/zawodach posiada Pan(i) zdany egzamin zawodowy? Proszę zapisad  

1. ___________________________________________

____________  

2. ___________________________________________

____________  

3. ___________________________________________

____________  

A70. Czy w najbliższym czasie/po ukooczeniu obecnej szkoły planuje Pan(i) podjąd naukę w  innej szkole/na studiach lub dalej 
kształcid się na kursach/szkoleniach. Proszę wybrad jedną odpowiedź.  

Na pewno tak   4  ODPOWIEDZ NA PYTANIE A71 

Raczej tak  3  ODPOWIEDZ NA PYTANIE A71 

Raczej nie  2   

Na pewno nie  1  

Jeszcze nie wiem  9  

 

>>> PROSZĘ ODPOWIEDZIED NA PONIŻSZE PYTANIE JEŻELI PLANUJE PAN(I) DALEJ SIĘ KSZTAŁCID.  

A71. Proszę zaznaczyd wszystkie Pana(i) plany w zakresie dalszej edukacji oraz określid w jakim zawodzie, planuje się Pan(i) 
dalej kształcid.  

Nauka w szkole/na studiach  

Zasadnicza szkoła zawodowa -  dla dorosłych   1   W jakim zawodzi?: zapisad  

 

Technikum -  dla dorosłych   2   W jakim zawodzie: zapisad  

 

Technikum uzupełniające  - dla dorosłych  3   W jakim zawodzie: zapisad  

 

Liceum ogólnokształcące – dla dorosłych   4  

Liceum ogólnokształcące uzupełniające – dla dorosłych  5  

Szkoła policealna  6   W jakim zawodzie: zapisad  

 

Studia licencjackie/inżynierskie  7   W jakim kierunku: zapisad  

 

Studia magisterskie  8   W jakim zawodzie: zapisad  

 

 

Nauka na kursach szkoleniach  

Kursy/szkolenia zawodowe   1   W jakim zawodzie?: zapisad  
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Kursy/szkolenia komputerowe  2  

Kursy/szkolenia językowe   3  

Kursy z zakresu prowadzenia działalności gospodarczej   4  

Kursy/szkolenia z zakresu umiejętności poruszania się na 

rynku pracy – sposoby poszukiwania pracy, umiejętnośd 

pisania CV, rozmowa kwalifikacyjna, prezentacja siebie 

itp. 

 5  

 

OBECNA NAUKA  

Uwaga. kwestionariusz ten skierowany jest zarówno do osób uczęszczających do szkól dla dorosłych jak i do osób uczęszczających 
na kursy/szkolenia organizowane przez placówki kształcenia ustawicznego. Dlatego też w pytaniach pojawiają się sformułowania 
dotyczące szkoły/kursów/szkoleo. Udzielając odpowiedzi proszę odnosid się do Pana(i) nauki w szkole /placówce kształcenia 
ustawicznego, w której się obecnie znajdujemy.  

A72. Proszę zaznaczyd, typ nauki, w którym Pan(i) obecnie uczestniczy (gdzie rozwiązywana jest ankieta)?  Pytania dalej odnosid 
będą się do tej nauki. Proszę zaznaczyd tylko jedną odpowiedź.  

Zasadnicza szkoła zawodowa -  dla dorosłych   1     W której klasie, obecnie Pan(i) jest?  
1     
2     
3     
4     
5     

Technikum -  dla dorosłych   2   
Technikum uzupełniające  - dla dorosłych  3   
Liceum ogólnokształcące – dla dorosłych   4   
Liceum ogólnokształcące uzupełniające – dla dorosłych  5   
Liceum profilowane  6   
Szkoła policealna  7   
 
Kursy/szkolenia zawodowe   8  

Kursy/szkolenia komputerowe  9  

Kursy/szkolenia językowe   10  
Kursy z zakresu prowadzenia działalności gospodarczej   11  

Kursy/szkolenia z zakresu umiejętności poruszania się na rynku 
pracy – sposoby poszukiwania pracy, umiejętnośd pisania CV, 
rozmowa kwalifikacyjna, prezentacja siebie itp. 

 12  

 

A73. Proszę podad podstawowe informacje na temat nauki w szkole dla dorosłych/na obecnym kursie szkoleniu.  

W jakim kierunku/zawodzie kształci się 
Pan(i) w tej szkole/na tym 
kursie/szkoleniu? 

  Proszę zapisad  

 

Ile lat/miesięcy trwa nauka w tej szkole/na 
tym kursie/szkoleniu:  

 

  Proszę zapisad: __________ lat      ________ miesięcy  

 

Jak często ma Pan(i) zajęcia? 
 

Codziennie   1  

Kilka razy w tygodniu   2  

Raz w tygodniu   3  

Raz na dwa tygodnie   4  

Kiedy odbywają się zajęcia? W dni powszednie, w ciągu dnia, w godzinach pracy  1  
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 W dni powszednie, wieczorem, po godzinach pracy  

W weekend 

 2  

 2 

Czy nauka jest płatna? Tak   1  

Nie   2  

Ile wynosi czesne/opłata za 
szkołę/kurs/szkolenia? 

 

  Proszę zapisad: __________  

 

Jak ocenia Pan(i) wysokośd 
opłaty/czesnego?  
 

Bardzo wysoka   1  

Raczej wysoka   2  

Raczej niska   3  

Bardzo niska   4  

Czy na koniec edukacji w tej szkole/ na 
tym kursie/ szkoleniu zamierza Pan(i) 
przystąpid do egzaminu zawodowego? 

Na pewno tak   4  

Raczej tak   3  

Raczej nie   2  

Na pewno nie   1  

Nie wiem   9  

Nie dotyczy – nie ma takiej 

możliwości  

 8  

 

A74. Czy decyzję o kontynuacji nauki w szkole dla dorosłych/ na obecnym kursie/szkoleniu podjął(ęłą) Pana(i) samodzielnie, 
czy też zachęcały Pana(nią) do tego inne osoby, czy też przedstawiciele różnych instytucji. Jeżeli tak, proszę wskazad wszystkie 
takie osoby/instytucje. Proszę zaznaczyd wszystkie właściwe dla Pana(i) odpowiedzi.  

Decyzję o kontynuacji nauki podjął/ęła Pan(i) całkowicie samodzielnie, bez zachęt  ze strony innych   1 

Do kontynuacji nauki zachęcały Pana(ią) następujące osoby/ instytucje:  2 

Pracodawca   1 

Urząd Pracy   2 

Ośrodek Pomocy Społecznej   3 

Organizacja pozarządowa (np. fundacja, stowarzyszenie)  4 

Rodzina   5 

Znajomi/przyjaciele   6 

A75. Dlaczego zdecydował(a) się Pana(i)  na kontynuację nauki w szkole dla dorosłych/na kursie/szkoleniu?  Jak duży wpływ 
miały na to następujące czynniki?  

A76.  Proszę zaznaczyd 3 czynniki, które miały w Pana(i) przypadku największy wpływ na kontynuację nauki w szkole dla 
dorosłych/na kursach/szkoleniach? UWAGA, należałoby to zastanowid się nad skróceniem kafeterii oraz jej modyfikacją w 
świetle wyników badania jakościowego  

A11.Proszę zaznaczyd duży wpływ na kontynuację nauki w szkole dla dorosłych/ na kursie/szkoleniu miały 
następujące czynniki?  

A12.Proszę zaznaczyd 3 
czynniki, które miały w 

Pana(i) przypadku 
największy wpływ na 
kontynuację nauki w 

szkole dla dorosłych/na 
kursach/szkoleniach? 
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chęd podniesienia poziomu wykształcenia 5 4 3 2 1  1 

chęd podniesienia kwalifikacji/dokształcenia się w 
posiadanym zawodzie  

5 4 3 2 1  2 

chęd przekwalifikowania się/zdobycia kwalifikacji w 
nowym zawodzie  

5 4 3 2 1  3 

chęd ogólnego poszerzenia swojej wiedzy i umiejętności  5 4 3 2 1  4 
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A77.  Dlaczego zdecydował(a) się Pana(i) na naukę w tej właśnie szkole, w tym zawodzie/na tym właśnie 
kursie/szkoleniu. Proszę wskazad wszystkie czynniki, które zaważyły na Pana(i) wyborze, a następnie zaznaczyd dwa 
najważniejsze.  UWAGA, należałoby to zastanowid się nad skróceniem kafeterii oraz jej modyfikacją w świetle wyników 

badania jakościowego 

Proszę zaznaczyd wszystkie czynniki, które zadecydowały o wyborze obecnej 
szkoły/kursu/szkolenia   

Proszę zaznaczyd 3 najważniejsze czynniki,  
które zadecydowały o wyborze obecnej 
szkoły/kursu/szkolenia  

dogodna lokalizacja   1  1 

brak w Pana(i) okolicy innych tego typu szkół/placówek szkoleniowych   2  2 

brak miejsc w innych tego typu szkołach/placówkach szkoleniowych   3  3 

dobre opinie o szkole/placówce szkoleniowej   4  4 

porada doradcy zawodowego   5  5 

wskazanie/sugestia pracodawcy   6  6 

porada rodziny/znajomych   7  7 

porada ze strony instytucji (np. Urzędu Pracy, Ośrodka Pomocy Społecznej)  8  8 

oferowane kierunki kształcenia   9  9 

możliwośd zdawania egzaminu maturalnego   10  10 

możliwośd zdawania egzaminu zawodowego   11  11 

chęd formalnego potwierdzenia posiadanych kompetencji 
i umiejętności zawodowych  

5 4 3 2 1  5 

chęd uzupełnienia/dokooczenia wcześniej przerwanej 
nauki  

5 4 3 2 1  6 

przypadek, nie było żadnych specjalnych powodów 5 4 3 2 1  7 

namowy/zachęty ze strony rodziny znajomych  5 4 3 2 1  8 

namowy/zachęty ze strony pracodawcy  5 4 3 2 1  9 

namowy/zachęty ze strony instytucji np. Urzędu Pracy  5 4 3 2 1  10 

chęd znalezienia pracy/lepszej pracy       11 

chęd awansu/możliwości wykonywania pracy na lepszym 
stanowisku pracy  

5 4 3 2 1  12 

chęd uzyskania podwyżki/możliwości uzyskania lepszej 
pensji  

5 4 3 2 1  13 

chęd otwarcia własnej działalności gospodarczej 5 4 3 2 1  14 

zdobycie kwalifikacji, które umożliwią znalezienie 
zatrudnienia za granicą 

5 4 3 2 1  15 

chęd zrobienia czegoś nowego, ciekawego, podjęcie 
nowego wyzwania 

5 4 3 2 1  16 

ucieczka przed wojskiem 5 4 3 2 1  17 

chęd przedłużenia sobie młodości, przypomnienia jak to 
jest 

5 4 3 2 1  18 

chęd rozwoju osobistego  5 4 3 2 1  19 

chęd wyjścia z domu/przełamania monotonii 5 4 3 2 1  20 

chęd odwleczenia w czasie momentu rozpoczęcia 
poszukiwania pracy  

5 4 3 2 1  21 

Zobowiązanie w ramach otrzymywanej pomocy 
społecznej  

       

Chęd utrzymania ulg na przejazdy         

inne (zapisad jakie?)::  
 

5 4 3 2 1  22 
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dobre warunki/infrastruktura   12  12 

duże możliwości w zakresie praktycznej nauki zawodu   13  13 

ze względów finansowych – np. niskie czesne   14  14 

Inne, zapisad jakie?_______  15  15 

 

A78.  Jak, ocenia Pan(i) swoją obecną 
szkołę/kurs/szkolenie na które Pana(i) 
uczęszcza: …? W jakim stopniu jest 
Pan(i) zawodowolony(a)? 
Proszę wybrad jedną odpowiedź.  

Bardzo źle  1  
Raczej źle  2  
Ani dobrze, ani źle  3  
Raczej dobrze  4  
Bardzo dobrze  5  
Znakomicie  6  
Nie wiem  9  

A79.  Jakie są w Pana(i) opinii mocne strony szkoły/kursu/szkolenia? Proszę zapisad odpowiedź 
 
 
 
 

A80.  Jakie są w Pana(i) opinii słabe strony szkoły/kursu/szkolenia?  Proszę zapisad odpowiedź. 

 

 

 

 

A81.  Jak ocenia Pana(i), jak szkoła/kurs/szkolenie … ? Proszę ocenid Pana(i) szkołę/kurs/szkolenie pod następującymi 
aspektami … 

 Bardzo 

dobrze 

Raczej 

dobrze 

Przeciętnie Raczej źle Bardzo źle Nie wiem 

przygotowuje Pana(ią) do zawodu, w którym się 

Pan(i) kształci 

5 4 3 2 1 9 

przygotowuje Pana(ią) do realiów rynku pracy, 

uczy poruszania się na nim, poszukiwania pracy, 

nawiązywania relacji z  pracodawcą  

5 4 3 2 1 9 
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A82. Biorąc wszystko pod uwagę, jak ocenia Pan(i) następujące aspekty nauczania w Pana(i) szkole/na kursie/szkoleniu...? 
Proszę ocenid Pana(i) szkołę/kurs/szkolenie pod następującymi aspektami …  

 Bardzo 

dobrze 

Raczej 

dobrze 

Przeciętnie Raczej źle Bardzo źle W ogóle 

nie ma 

takich 

możliwości  

Nie wiem 

Plan/program nauczania  5 4 3 2 1  9 

Jakośd zajęd teoretycznych  5 4 3 2 1  9 

Jakośd zajęd praktycznych  5 4 3 2 1  9 

Fachowośd/kompetencje kadry 

dydaktycznej  

5 4 3 2 1  9 

Zaangażowanie kadry dydaktycznej  5 4 3 2 1  9 

Życzliwośd/nastawienie do uczniów kadry 

dydaktycznej   

5 4 3 2 1  9 

Warunki lokalowe  5 4 3 2 1  9 

Wyposażenie szkoły w pomoce 

dydaktyczne potrzebne z punktu widzenia 

nauki  

5 4 3 2 1  9 

Organizację nauki, terminy, czas zajęd  5 4 3 2 1  9 

Ofertę/możliwości stwarzane przez szkołę 

w zakresie zajęd dodatkowych 

5 4 3 2 1 8 9 

Jakośd nauczania języków obcych  5 4 3 2 1 8 9 

Jakośd nauczania w zakresie obsługi 

komputera  

5 4 3 2 1 8 9 

Dostęp do komputerów z podłączeniem do 

Internetu  

5 4 3 2 1 8 9 

Dostęp do biblioteki, 

książek/materiałów/opracowao 

potrzebnych do zajęd  

5 4 3 2 1 8 9 

 

A83. Czy Pana(i) szkoła/placówka w której odbywa się kurs/szkolenie prowadzi następujące działania w zakresie ułatwienia 
zatrudnienia i czy korzystał(a) z nich Pana(i)? Proszę zaznaczyd właściwe odpowiedzi  

 Czy szkoła prowadzi następujące 

działania? 

Czy uczestniczył(a) Pan(i) w tych 

działaniach, czy korzystał(a) z nich? 

 TAK NIE TAK NIE 

Spotkania/zajęcia dotyczące sposobu 

poszukiwania pracy po zakooczeniu nauki 

1 2 1 2 

Spotkania z doradcą zawodowym  1 2 1 2 

Spotkania z psychologiem  1 2 1 2 

Giełdy pracy  1 2 1 2 

Programy dla absolwentów  1 2 1 2 

Pośrednictwo pracy dla absolwentów (np. biura 

karier) 

1 2 1 2 

 

A84. Czy w trakcie dotychczasowej nauki w szkole brał(a) Pan(i) udział w jakichś dodatkowych zajęciach/programach/szkoleniach 
inicjowanych przez szkołę lub we współpracy z innymi instytucjami np. Urzędem Pracy?  

Tak   1   Proszę opisad, w jakich tego typu działaniach Pana(i) uczestniczył(a)?  
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Nie   2  

 

A85. W jakiej, formie, jeżeli w ogóle,  uczestniczył(a) Pan(i) w praktycznej nauce zawodu w Pana(i) szkole/na 
kursie/szkoleniu? Jak ocenia Pana(i) przydatnośd odbytych zajęd praktycznych?  

LEPIEJ TO UPROŚCID.  

Czy w trakcie zajęd w szkole uczestniczył(a) Pan(i)?  

W praktykach zawodowych u pracodawcy  

W zajęciach praktycznych u pracodawcy  

Zajęciach praktycznych w szkole   

  

Proszę zaznaczyd wszystkie formy praktycznej nauki zawodu, w których Pan(i) 

uczestniczył(a) w tej szkole/na kursie/szkoleniu  

Proszę ocenid przydatnośd odbytej praktycznej nauki 

zawodu.  
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Zajęcia praktyczne w warsztatach/pracowniach szkolnych   1 5 4 3 2 1 9 

Zajęcia praktyczne w Centrum Kształcenia Praktycznego  2 5 4 3 2 1 9 

Zajęcia praktyczne w  Centrum Kształcenia Ustawicznego  3 5 4 3 2 1 9 

Zajęcia praktyczne u pracodawców   4 5 4 3 2 1 9 

Praktyki u pracodawców   5 5 4 3 2 1 9 

W ogóle nie uczestniczył(a) Pan(i) w praktycznej nauce zawodu  9       

  PROSZĘ ODPOWIEDZIED NA TO PYTANIE JEŻELI ODBYWAŁ(A) 

PAN(I) PRAKTYCZNĄ NAUKĘ ZAWODU O PRACODAWCY  

Kto wskazał pracodawcę, u którego odbywały się zajęcia 
praktyczne?  
 

Wszystko załatwiła szkoła  
 1 

Szkoła mogła zaproponowad innego pracodawcę, ale 

Pan(i) poprosił o możliwośd odbycia praktyk u 

pracodawcy wskazanego przez Pana(ią) 

 2 

Szkoła prosiła, żeby Pan(i) sam(a) znalazł(a) 

pracodawcę  
 3 

 

A86. Czy w Pana(i) opinii czas poświęcony na 
praktyczną naukę zawodu w Pana(i) szkole/na 
kursie/szkoleniu jest wystarczający?  
 

Zdecydowanie tak   4  

Raczej tak   3  

Raczej nie   2  

Zdecydowanie nie   1  

Nie wiem   9  

 

A87. Czy ma Pan(i) jakieś uwagi, zastrzeżenia co do organizacji/sposobu prowadzenia zajęd praktycznych w Pana(i) szkole/na 
kursie/ szkoleniu. Jeżeli tak, proszę zapisad jakie. 
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A88. Jak ocenia Pana(i) obciążenie nauką w Pana(i) 
szkole/na kursie/szkoleniu? Czy w Pana(i) opinii jest 
ono..?  

 
 

Bardzo duże   5  

Raczej duże   4  

Średnie/przeciętne   3  

Raczej małe   2  

Bardzo małe   1  

Nie wiem  9  

 

A89. Czy nauka w szkole/ na kursie/ szkoleniu koliduje, przeszkadza Panu(i) w..   

 Zdecydowanie 

tak 

Raczej tak Raczej nie Zdecydowanie 

nie 

Nie wiem 

w dotychczasowym codziennym życiu, np. w 

zakresie spędzania wolnego czasu, czasu 

poświęcanego rodzinie  

4 3 2 1 9 

w Pana(i) pracy, w zakresie wykonywania 

obowiązków zawodowych  

4 3 2 1 9 

 

NOWE PYTANIA  

Jak dużo czasu w tygodniu poświęca Pan(i) na naukę?  

Jak często zdarza się Pan(i) opuścid zajęcia?  

Czy lubi się Pan(i) uczyd, czy sprawia to Panu(i) przyjemnośd?  

Jaki jest stosunek innych uczniów do nauki?  
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A90. Biorąc pod uwagę Pana(i) oczekiwania, w jakim stopniu nauka w tej szkole/na kursie/szkoleniu przyczyniła się do.. 
Proszę zaznaczyd swoje odpowiedzi na skali do 1 do 5,  gdzie 1 oznacza w ogóle się nie przyczynia, a 5 przyczyniła się w bardzo 
dużym stopniu, oczywiście może Pan(i) wybrad dowolną liczbę od 1 do 5.  

 W ogóle się 

nie 

przyczyniła 

   W bardzo 

dużym stopniu  

Podniesienia Pana(i) kwalifikacji zawodowych w 

wymiarze umiejętności praktycznych  

1 2 3 4 5 

Podniesienia Pana(i) kwalifikacji zawodowych w 

wymiarze wiedzy teoretycznej  

     

Poszerzenia Pana(i) wiedzy ogólnej  1 2 3 4 5 

Wzmocnienia Pana(i) pozycji na rynku pracy/pozycji 

wobec pracodawców  

1 2 3 4 5 

Podniesienia Pana(i) umiejętności w zakresie 

poruszania się na rynku pracy, szukania pracy  

1 2 3 4 5 

Nabycia cennych/przydatnych umiejętności miękkich, 

np. radzenia sobie ze stresem, negocjowania, 

asertywności itp. 

1 2 3 4 5 

Wzmocnienia Pana(i) samooceny/pewności siebie  1 2 3 4 5 

Podniesienia Pana(i) umiejętności obsługi komputera  1 2 3 4 5 

Podniesienia Pana(i) znajomości języków obcych  1 2 3 4 5 

 

A91. Patrząc z perspektywy czasu na Pana(i) wybór szkoły/kursu/szkolenia i kierunku nauczania, czy dziś .. Proszę 
zaznaczyd jedną odpowiedź w największym stopniu pasującą do Pana(i) sytuacji.  

W ogóle nie zdecydował(a)by się Pan(i) na pójście do szkoły dla dorosłych/na kurs/szkolenie   1 

Wybrał(a)by Pan(i) inny zawód/kierunek kształcenia w tej szkole/placówce   2 

Wybrał(a)by Pan(i) ten sam zawód/kierunek kształcenia lecz w innej szkole/placówce   3 

Wybrał(a)by Pan(i) inny zawód/kierunek kształcenia i inną szkołę/placówkę   4 

Nic by Pan(i) nie zmienił(a) – wybrał(a)by Pan(i) ponownie tę szkołę/placówkę i ten kierunek kształcenia   5 

 

A92. Jakie są Pana(i) plany po zakooczeniu nauki w tej szkole/na tym kursie/szkoleniu?  

Proszę zaznaczyd wszystkie stwierdzenia, które oddają Pana(i) plany 

Zamierzam dalej pracowad w tym samym miejscu pracy   1 

Nie zamierzam na razie podejmowad pracy   2 

Będę szukad pracy w zawodzie, kierunku, którego uczę się w szkole/na kursie szkoleniu   3 

Będę szukad jakiejkolwiek pracy   4 

Zamierzam założyd własną firmę   5 

Będę się dalej uczyd   6 

planuję wyjazd za granicę   7 

W ogóle się jeszcze nad tym nie zastanawiałem(am)  8 

 

Blok praca zawodowa  

 

A93. Proszę powiedzied, ile miesięcy w ciągu ostatnich 3 lat (36 miesięcy) 
pozostał(a) Pan(i) bez pracy?  

  Proszę zapisad:  
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_______________ miesięcy  

 

A94. Pomówmy teraz o Pana(i) pracy. Mówiąc praca mam na myśli wszystkie formy pracy, zarówno pracę stałą, jak i 
dorywczą, zarówno na umowę, jak i bez umowy, zatrudnienie u innych jak i własną działalnośd gospodarczą. Proszę 
powiedzied, które z tych stwierdzeo w najlepszy sposób oddaje Pana(i) sytuację zawodową.  

 

Obecnie pracuję   1 >>> PROSZĘ PRZEJŚD DO PYTAO A31-A34 

Kiedyś pracowałem(am)   2 >>> PROSZĘ ODPOWIEZIED NA PYTANIA A31a-c, A NASTĘPNIE PRZEJŚD DO BLOKU 

DOCELOWA PRACA   

Nigdy nie pracowałem(am)  3 >>> PROSZĘ ODPOWIEDZIED NA PYTANIE A31c, A NASTĘPNIE PRZEJŚD DO BLOKU 

DOCELOWA PRACA  

 

Proszę odpowiedzied na pytania P31a-c jeżeli kiedyś Pan(i) pracował(a) 

A31a. Z jakiego powodu zakooczył(a) Pan/Pani pracę: Proszę zaznaczyd wszystkie stwierdzenia, które pasują do Pana(i) 

sytuacji 

Przeszedłem/przeszłam na rentę/emeryturę  1 

Likwidacja zakładu pracy lub stanowiska  2 

Zostałem/zostałam zwolnion(a/y) z innych przyczyn  3 

Zwolniłem(łam) się z powodu niezadowalających warunków finansowanych  4 

Zwolniłem(łam) się z powodu niezadowalających warunków pracy  5 

Zwolniłem(łam) się ze względów rodzinnych/osobistych  6 

Skooczyła się umowa na czas określony/zakooczyła się praca dorywcza/sezonowa  7 

Inne przyczyny, zapisad jakie_____________________________________________________________  8 

 

A31b. Kiedy zakooczył(a) Pan(i) pracę? Proszę zaznaczyd odpowiedź odpowiadającą Pana(i) sytuacji? 

w okresie do 6 miesięcy od dnia dzisiejszego  1 

7-12 miesięcy   2 

13-24 miesiące   3 

25 miesięcy i więcej  4 

 

Proszę odpowiedzied na pytanie P31 c jeżeli obecnie Pani(i) nie pracuje 

A31a. Jakie jest źródło Pana(i) utrzymania: Proszę zaznaczyd wszystkie stwierdzenia, które pasują do Pana(i) sytuacji 

Utrzymanie przez partnera/współmałżonka  1 

Utrzymanie przez rodziców  2 

Utrzymanie przez innych członków rodziny  3 

Utrzymanie z zasiłków społecznych  4 

Z własnych oszczędności  5 

Inne , zapisad jakie_______________________________________________________________________  6 

 

A95. Proszę opisad swoje obecne miejsce pracy. Proszę odpowiedzied na wszystkie pytania poniżej.  

Kiedy podjął(ęła) Pan(i) tę pracę? Przed rozpoczęciem nauki w szkole dla dorosłych/na 
kursie/szkoleniu  
W trakcie nauki w szkole dla dorosłych/na kursie szkoleniu  

1 
 
2 

Proszę podad rodzaj wykonywanej pracy.  Praca najemna na pełen etat  1       



                                                                   
 

Badanie realizowane w ramach Projektu Mazowieckie Obserwatorium Rynku Pracy współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej 
w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego 

 

 

 

 

Strona 44 z 49 

 

 

Praca najemna na niepełny etat 2 

Praca dorywcza  3 

Własna działalnośd gospodarcza  >>> PRZEJŚD DO PYTANIA 

A96 
 

4  

Proszę podad czas zatrudnienia w tej pracy.  
 

 
|___| LAT  c1  |___| MIESIĘCY  

 

Proszę podad na podstawie jakiej umowy  jest Pan(i) 
zatrudniony(a)? 

Umowa na czas nieokreślony  1       

Umowa na czas określony  2 

Umowa o dzieło/zlecenie  3 

Praca bez umowy/nieformalna/na czarno 4  

Czym się zajmuje firma, w której Pan(i) pracuje?  
Proszę podad branżę.  
 

  Proszę zapisad:  
 

 

Ilu pracowników zatrudnia firma, w której Pan(i) pracuje?  1 – 9  1     

10-49 2 

50-249  3 

250 +  4 

(Nie czytad) Nie wiem 9 

W jakim sektorze działa firma, w której jest Pan(i) 
zatrudniony(a) Prywatnym  

Publicznym  

1 

2 

Jaką pracę Pan(i) wykonuje? Proszę podad zajmowane 
stanowisko.  

  Proszę zapisad:  
 

 
 

Czy jest to praca w zawodzie, w którym obecnie się Pan(i) 
kształci w szkole dla dorosłych/na kursie/szkoleniu?  

Tak  1         

W zbliżonym zawodzie  2 

Nie  3 

Jaka jest Pana(i) miesięczna pensja/zarobki na rękę?  |__|__|__|__|      C2-5 
W jakim stopniu praca ta odpowiada Pana(i) 
oczekiwaniom? 

Praca powyżej oczekiwao  1   

Praca odpowiadająca oczekiwaniom 2 

Praca poniżej oczekiwao 3 

Na ile jest Pan(i) zadowolony(a) lub nie zadowolony(a) z tej 
pracy?  
 

Bardzo zadowolony(a)  5      

Raczej zadowolony(a) 4 

Przeciętnie, ani zadowolony, ani nie zadowolony 3 

Raczej niezadowolony(a) 2 

W ogóle niezadowolony(a) 1 

 

>>> PROSZĘ ODPOWIEDZIED NA PONIŻSZE PYTANIE, JEŻELI PROWADZI PAN(I) DZIAŁALNOŚD GOSPODARCZĄ 

A96.  Czym zajmuje się Pana(i) firma? Proszę zapisad  

 

Czy zatrudnia Pan(i) pracowników? Tak  1    

>>>> ilu pracowników Pan(i) zatrudnia  |__|__|     

Nie  2  

Jak określił(a)by Pan(i) kondycję swojej firmy? Bardzo dobra  5  

Raczej dobra  4 

Przeciętna, ani dobra ani zła  3 

Raczej zła  2 

Bardzo zła  1 
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(NIE CZYTAD) Nie wiem  9 

 

A97. Czy w obecnej pracy wykorzystuje 
Pan(i) umiejętności/kwalifikacje nabywane 
w trakcie nauki w szkole dla dorosłych/na 
kursie/ szkoleniu, w którym teraz Pana(i) 
uczestniczy? 

Tak, w bardzo dużym stopniu   1  

Tak, ale raczej w niewielkim stopniu   2 

Nie, w ogóle   3 

 

Czy pracodawca wie, że uczęszcza Pan(i) do szkoły dla dorosłych?  

Jaki jest stosunek pracodawcy do Pana(i) nauki  w szkole dla dorosłych?  

Pozytywny  

Obojętny  

Negatywny  

 

Czy nakłania/zmusza do pracy w dni, w godzinach kiedy ma Pan(i) zajecia ?  

Bardzo często  

Rzadko  

Nigdy  

 

 

A98. Jak Pan(i) ocenia czy nauka w obecnej szkole dla dorosłych/na kursie/szkoleniu…  Proszę ustosunkowad się do wszystkich 
punktów poniżej  

 Zdecydowanie 

tak 

Raczej 

tak 

Raczej nie Zdecydowanie 

nie 

Nie wiem 

Przyczyniła się lub może przyczynid się do Pana(i) awansu w 

pracy/powierzenia bardziej odpowiedzialnych obowiązków  

4 3 2 1 9 

Przyczyniła się lub może przyczynid się do przyznania Panu(i) 

podwyżki 

4 3 2 1 9 

Przyczyniła się lub może przyczynid się do lepszego 

traktowania Pana(ią) przez pracodawcę  

4 3 2 1 9 

Przyczyniła się lub może przyczynid się do utrzymania tej 

pracy  

4 3 2 1 9 

Przyczyniła się lub może przyczynid się do znalezienia nowej 

pracy  

4 3 2 1 9 

 

Docelowa praca  

UWAGA! NA TEN BLOK ODPOWIADAJĄ WSZYSCY 

A99. Proszę opisad pracę do której Pana(i) dąży, taką jaką chciał(a)by Pan(i) docelowo wykonywad Proszę odpowiedzied na 
wszystkie pytania poniżej.  

Proszę podad rodzaj pracy.  Praca najemna na pełen etat  1       

Praca najemna na niepełny etat 2 

Praca dorywcza  3 
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Własna działalnośd gospodarcza  >>> PRZEJŚD DO PYTANIA 

A100 

Nie ma to znaczenia 

4  
 
5 

Proszę podad na podstawie jakiej umowy chciał(a)by Pan(i) 
byd zatrudniony(a)? 

Umowa na czas nieokreślony  1       

Umowa na czas określony  2 

Umowa o dzieło/zlecenie  3 

Praca bez umowy/nieformalna/na czarno 
Nie ma to znaczenia 

4 
5 

W firmie z jakiej branży chciał(a)by Pan(i) pracowad Proszę 
podad branżę.  
 

  Proszę zapisad:  
 
 
Nie ma to znaczenia                       1 

 

W firmie zatrudniającej ilu pracowników chciał(a)by Pan(i) 
pracowad?  

1 – 9  1     

10-49 2 

50-249  3 

250 +  4 

(Nie czytad) Nie wiem 
Nie ma to znaczenia 

9 
8 

Jaką pracę chciał(a)by Pani) wykonywad, czym się 
zajmowad? Proszę podad stanowisko/rodzaj pracy  

  Proszę zapisad:  
 
 
Nie ma to znaczenia                       1 

 

Czy chciał(a)by Pan(i) pracowad zawodzie, w którym 
obecnie się Pan(i) kształci w szkole dla dorosłych/na 
kursie/szkoleniu?  

Tak  1         

W zbliżonym zawodzie  2 

Nie  
Nie ma to znaczenia 

3 
4 

Jakie miesięczne zarobki na rękę byłyby dla Pana(i) 
satysfakcjonujące?  

|__|__|__|__|      C6-9 

 
Nie ma to znaczenia                       1 

 

A100. Jaką firmę chciał(a)by Pan(i) otworzyd, czym ma się ona zajmowad? Proszę zapisad.  

 

 

Nie ma to znaczenia                       1 

 

A101. Jak Pan(i) ocenia czy nauka w obecnej 
szkole dla dorosłych/na kursie/ szkoleniu 
zwiększa Pana(i) szansę na znalezienie 
pożądanej/docelowej pracy?  

Zdecydowanie tak   4 

Raczej tak   3 

Raczej nie   2 

Zdecydowanie nie   1 

Nie wiem   9 

 

POSZUKIWANIE PRACY  

 

A102. Czy obecnie poszukuje Pan(i) 
pracy/nowej pracy? 
 

Tak   1 >>> PROSZĘ ODPOWIEDZIED NA PYTANIA A39-A44 

Nie   2 >>> PROSZĘ PRZEJŚD DO BLOKU OCENA SZANS NA RYNKU 
PRACY 
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A103. Jakiej pracy, w jakim zawodzie poszukuje Pan(i) pracy? Proszę wymied stanowiska, jakimi był(a)by Pan(i) 
zainteresowany(a)? Proszę zapisad.  
 
 
 
Nie ma to znaczenia                       1 

 
A104. W jaki sposób szuka Pan(i) pracy? Proszę podad, wszystkie czynności, które wykonuje Pan(i) w celu znalezienia pracy.  
Poprzez Powiatowy Urząd Pracy  1  
Zgłoszenie się do agencji doradztwa personalnego/biur pośrednictwa pracy  2  
Poprzez kościół/pomoc/ księdza   3  
Pytanie bezpośrednio u pracodawcy   4  
Przeglądanie ogłoszeo w prasie   5  
Przeglądanie ogłoszeo w Internecie na portalach poświęconych pracy   6  
Zamieszczenie swojego ogłoszenia w gazecie  7  
Zamieszczenie swojego ogłoszenia w Internecie  8  
Zgłaszanie się do pracodawców z chęcią pracy za darmo (wolontariat)  9  
Wykonywanie na początku prac zleconych   10  
Szukanie pomocy u organizacji pozarządowych/fundacji/stowarzyszeo  11  
Szukanie pomocy w urzędzie gminy/miasta/ośrodku pomocy społecznej   12  
Szukanie pomocy u rodziny/ znajomych – tak zwane „znajomości”  13  
Liczenie na przypadek/szczęście   14  
Czekanie na oferty, aż same do Pana(i) trafią   15  

 

A105. Jak długo szuka Pan(i) już pracy?   
|___| LAT  c10  |___|___| MIESIĘCY c11 c12 

 

A106. Czy był(a) Pan(i) 
zapraszany(a) na rozmowy 
kwalifikacyjne? 

 

Tak  1     >>>> w ilu takich rozmowach Pan(i) uczestniczył(a)? |___||___|    

Nie  2  

 

A107. Jakie są w Pana(i) opinii, 
główne powody, dla których nie 
znalazł(a) Pan(i) do tej pory 
pracy?  
Proszę wskazad 
trzy najważniejsze.  

Brak ofert pracy w moim zawodzie   1 
Brak ofert pracy w okolicy mojego miejsca zamieszkania   2 
Oferty pracy są nieatrakcyjne finansowo (niskie zarobki)  3 
Nie mam wystarczających kwalifikacji zawodowych   4 
Nie mam doświadczenia, praktyki w zawodzie    5 
Nie potrafię obsługiwad komputera/Internetu   6 
Nie znam języków obcych   7 
Nie potrafię się dobrze zaprezentowad   8 
Ze względu na moją niepełnosprawnośd/stan zdrowia   9 
Ze względu na to, że mam małe dzieci   10 
Ze względu na moją płed   11 
Ze względu na mój wiek   12 
Oczekiwania pracodawców są bardzo wygórowane   13 
Moje oczekiwania rozmijały się z propozycjami pracodawców   14 
Pracodawcy nie chcieli mnie zatrudnid, ale nie wiem dlaczego  15 
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Nie dośd intensywnie poszukiwałem(am) pracy   16 
Inne, jakie _________________________________|___|___| 13-14  17 
Nie wiem trudno powiedzied   18 

 

A108. Jak Pan(i) ocenia czy nauka w obecnej 
szkole dla dorosłych/na kursie/ szkoleniu 
zwiększa Pana(i) szansę na znalezienie pracy 
której Pan(i) szuka?  

Zdecydowanie tak   4 

Raczej tak   3 

Raczej nie   2 

Zdecydowanie nie   1 

Nie wiem   9 

 

BLOK OCENA SZANS NA RYNKU PRACY  

UWAGA NA TEN BLOK ODPOWIADAJĄ WSZYSCY 

A109. Jakie są Pana(i) największe zalety, mocne strony z punktu widzenia możliwości znalezienia dobrej pracy. Czym przede 
wszystkim mógłby się Pan(i) pochwalid pracodawcy? Proszę wymienid Pana(i) trzy największe zalety.  
 1_____________________________________________________________________|__|__|  

2_____________________________________________________________________|__|__|   

3_____________________________________________________________________|__|__| c  

 
A110. Jakie są Pana(i) największe wady, słabe strony z punktu widzenia możliwości znalezienia dobrej pracy? Proszę wymienid 
Pana(i) trzy największe braki, słabości.  
 
1_____________________________________________________________________|__|__| c15-  c16 

2_____________________________________________________________________|__|__| c17-  c18 

3_____________________________________________________________________|__|__| c19-  c20 

 
A111. Jak z punktu widzenia możliwości znalezienia pracy, ocenia Pan(i) siebie pod względem następujących kwalifikacji? 
Swoje odpowiedzi proszę umieścid na skali od 1 do 9, gdzie 1 oznacza bardzo nisko, a 9 bardzo wysoko.  

                                                                                                                         bardzo nisko  1    2    3   4   5   6   7   8   9   Bardzo wysoko 

Znajomośd języków obcych  1    2    3   4   5   6   7   8   9  

Znajomośd komputera i programów  1    2    3   4   5   6   7   8   9  

Prawo jazdy  1    2    3   4   5   6   7   8   9  

Ogólna wiedza, znajomośd świata i różnej problematyki, co może byd przydatne 
w pracy 

1    2    3   4   5   6   7   8   9  

Konkretne przygotowanie do jakiegoś zawodu/umiejętności i kwalifikacje w tym 
zakresie  

1    2    3   4   5   6   7   8   9  

Ogólne predyspozycje do wykonywania pracy fizycznej  1    2    3   4   5   6   7   8   9  

Ogólne predyspozycje do wykonywania pracy umysłowej  1    2    3   4   5   6   7   8   9  

Posiadane doświadczenie zawodowe  1    2    3   4   5   6   7   8   9  

Umiejętnośd pracy w zespole 1    2    3   4   5   6   7   8   9  

Dyspozycyjnośd, możliwośd pracy w różnych godzinach  1    2    3   4   5   6   7   8   9  

Wytrzymałośd, odpornośd na zmęczenie  1    2    3   4   5   6   7   8   9  

Systematycznośd i konsekwencja  1    2    3   4   5   6   7   8   9  

Umiejętnośd planowania pracy/zadao/organizowania sobie pracy  1    2    3   4   5   6   7   8   9  

Mobilnośd, możliwośd dojazdu do pracy 1    2    3   4   5   6   7   8   9  
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                                                                                                                         bardzo nisko  1    2    3   4   5   6   7   8   9   Bardzo wysoko 

Elastycznośd, umiejętnośd dostosowania się do nowych zadao/zmian  1    2    3   4   5   6   7   8   9  

Umiejętnośd uczenia się/nabywania nowych kwalifikacji    1    2    3   4   5   6   7   8   9  

Umiejętnośd pracy z ludźmi, w zespole  1    2    3   4   5   6   7   8   9  

Zdolności komunikacyjne/umiejętnośd nawiązywania dobrych relacji z ludźmi  1    2    3   4   5   6   7   8   9  

Umiejętnośd autoprezentacji, przedstawiania swoich zalet 1    2    3   4   5   6   7   8   9  

Odpornośd na stres  1    2    3   4   5   6   7   8   9  

Spokój i opanowanie, umiejętnośd zapanowania nad emocjami  1    2    3   4   5   6   7   8   9  

Zdolnośd do postępowania zgodnie z poleceniami i wymogami  1    2    3   4   5   6   7   8   9  

Dokładnośd, skrupulatnośd  1    2    3   4   5   6   7   8   9  

 

METRYCZKA  

Na koniec proszę o podanie kilku informacji do celów statystycznych  
 

Wielkośd miejscowości zamieszkania: 
  

ODPOWIEDZI 

Wieś         
Miasto do 10 tys   
Miasto 10-20 tys.   
Miasto 20-50 tys.   
Miasto 50-100 tys.  5 
Miasto 100-500 tys.   
Miasto 500 tys. +     
  

1                                                                         

2 
3      
4 
5 
6 
7 

Proszę podad nazwę gminy, w której 
Pan(i) mieszka.  

  Proszę zapisad: 

 

PŁED KOBIETA                     1  
MĘŻCZYZNA                     2 

Rok urodzenia   
|__|__|__|__|  rok  

 
Pana(i) stan cywilny.  

Kawaler/panna   1      
Żonaty/Mężatka   2 
Wdowiec/Wdowa  3 
Konkubinat                           4 

 

Liczba osób w Pana(i) 
gospodarstwie 
domowym?  

  Proszę zapisad: 

 
_________ osób  

  Proszę zapisad: 

W tym dzieci do lat 18 pozostających pod Pana(i) opieką 
 _______  

Dziękujemy za wypełnienie kwestionariusza 

 


